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Avant la mise en service, lisez le mode d’emploi !

A
-t

Tenez les autres personnes hors de la zone de danger !

—®
]
Attention ! - Lames aff(itées. Retirez la fiche de sécurité avant tout travail de remise en état ou si le cable
de raccordement est endommageé ! Les lames continuent a tourner aprés la mise hors service du mot-

eur!

Protéger I'appareil contre la pluie et I'humidité

Niveau de puissance acoustique garanti : 93 dB

Eliminer I‘accumulateur selon les régles de l'art
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1.Avertissements de sécurité
généraux pour l'outil

Avertissement!

Lire tous les avertissements
de sécurité et toutes les inst-
ructions.

Ne pas suivre les avertisse-
ments et instructions peut don-
ner lieu a un choc électrique,
un incendie et/ou une blessure
sérieuse. Conserver tous les
avertissements et toutes les
instructions pour pouvoir s’y
reporter ultérieurement.

Le terme «outil» dans les aver-
tissements fait référence a
votre outil électrique alimenté
par le secteur (avec cordon
d’alimentation) ou votre outil
fonctionnant sur batterie (sans
cordon d’alimentation).

1. Sécurité de la zone de tra-
vail

a) Conserver la zone de tra-
vail propre et bien éclai-
rée. Les zones en désordre
ou sombres sont propices
aux accidents.

b) Ne pas faire fonctionner
les outils électriques en
atmosphere explosive, par
exemple en presence de
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liquides inflammables, de
gaz ou de poussieres. Les
outils électriques produisent
des étincelles qui peuvent
enflammer les poussiéres ou
les fumées.

¢) Maintenir les enfants et
les personnes présentes a
I’écart pendant I'utilisation
de I'outil. Les distractions
peuvent vous faire perdre le
contréle de l'outil.

2. Sécurité électrique

a) Il faut que les fiches de
I'outil électrique soient ad-
aptées au socle. Ne jamais
modifier la fiche de quel-
que facon que ce soit. Ne
pas utiliser d’adaptateurs
avec des outils a branche-
ment de terre. Des fiches
non modifiées et des socles
adaptés réduiront le risque
de choc électrique.

b) Eviter tout contact du
corps avec des surfaces
reliées a la terre telles que
les tuyaux, les radiateurs,
les cuisinieres et les réfri-
gérateurs. Il existe un risque
accru de choc électrique si
votre corps est relié a la ter-
re.
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c) Ne pas exposer les outils 3. Sécurité des personnes

a la pluie ou a des condi- a) Rester vigilant, regarder
tions humides. La pénét- ce que vous étes en train
ration d‘eau a l'intérieur d’un de faire et faire preuve
outil augmentera le risque de de bon sens dans vot-
choc électrique. re utilisation de I'outil.

d) Ne pas maltraiter le cor- Ne pas utiliser un outil
don. Ne jamais utiliser le lorsque vous étes fati-
cordon pour porter, tirer gué ou sous I’'emprise
ou débrancher I'outil. de drogues, d’alcool ou
Maintenir le cordon a de médicaments. Un mo-
I’écart de la chaleur, du lu- ment d’inattention en cours
brifiant, des arétes ou des d’utilisation d’un outil peut
parties en mouvement. entrainer des blessures gra-
Des cordons endommagés ves des personnes.
ou emmélés augmentent le b) Utiliser un équipement
risque de choc électrique. de sécurité. Toujours por-

e) Lorsqu’on utilise un ou- ter une protection pour
til a I'extérieur, utiliser les yeux. Les équipements
un prolongateur adapté de sécurité tels que les
a l'utilisation extérieure. masques contre les pous-
Lutilisation d’'un cordon ad- sieres, les chaussures de
apté a l'utilisation extérieure sécurité antidérapantes, les
réduit le risque de choc élec- casques ou les protections
trique. acoustiques utilisés pour

f) Si l'usage d’un outil dans les conditions appropriées
un emplacement humide réduiront les blessures de
est inévitable, utiliser une personnes.
alimentation protégée par c) Eviter tout démarrage in-
un dispositif a courant dif- tempestif. S’assurer que
férentiel résiduel (RCD). 'interrupteur est en positi-
Lusage d’'un RCD réduit le on arrét avant de brancher
risque de choc électrique. I'outil au secteur et/ou au

bloc de batteries, de le
ramasser ou de le porter.
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Porter les outils en ayant le
doigt sur l'interrupteur ou
brancher des outils dont
I'interrupteur est en po-
sition marche est source
d’accidents.

d) Retirer toute clé de régla-

ge avant de mettre I’outil
en marche. Une clé laissée

s’assurer qu’ils sont con-
nectés et correctement
utilisés. Utiliser des coll-
ecteurs de poussiére peut
réduire les risques dus aux
poussieres.

. Utilisation et entretien de

I’outil

fixée sur une partie tournante a) Ne pas forcer I’outil. Utili-

de l'outil peut donner lieu a
des blessures de personnes.

e) Ne pas se précipiter. Gar-

der une position et un
équilibre adaptés a tout
moment. Cela permet un
meilleur contréle de I'outil
dans des situations inatten-
dues.

f) S’habiller de maniére ad-

aptée. Ne pas porter de
vétements amples ou de
bijoux. Garder les che-
veux, les vétements et
les gants a distance des
parties en mouvement.
Des vétements amples, des
bijoux ou les cheveux longs
peuvent étre pris dans des
parties en mouvement.

g) Si des dispositifs sont

fournis pour le raccorde-
ment d’équipements pour
I’extraction et la récup-

ser I'outil adapté a votre
application. Loutil adapté
réalisera mieux le travail et
de maniére plus slre au ré-
gime pour lequel il a été con-
struit.

b) Ne pas utiliser I'outil si

interrupteur ne permet
pas de passer de I'état
de marche a arrét et vice
versa. Tout outil qui ne peut
pas étre commandeé par
linterrupteur est dangereux
et il faut le réparer.

c) Débrancher la fiche de la

source d’alimentation en
courant et/ou le bloc de
batteries de I'outil avant
tout réglage, changement
d’accessoires ou avant de
ranger I'outil. De telles me-
sures de sécurité préventives
réduisent le risque de dé-
marrage accidentel de l'outil.

ération des poussieéres, d) Conserver les outils a
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I’arrét hors de la portée
des enfants et ne pas per-
mettre a des personnes ne
connaissant pas I'outil ou
les présentes instructions
de le faire fonctionner. Les
outils sont dangereux entre
les mains d’utilisateurs no-
vices.

e) Observer la maintenance

f)

de loutil. Vérifier qu’il

n’y a pas de mauvais ali-
gnement ou de blocage
des parties mobiles, des
piéces cassées ou toute
autre condition pouvant
affecter le fonctionnement
de I'outil. En cas de dom-
mages, faire réparer I'outil
avant de l'utiliser. De nom-
breux accidents sont dus a
des outils mal entretenus.
Garder affiités et propres
les outils permettant de
couper. Des outils desti-
nés a couper correctement
entretenus avec des piéces
coupantes tranchantes sont
moins susceptibles de blo-
quer et sont plus faciles a
contrdler.

g) Utiliser I'outil, les acces-

soires et les lames etc.,
conformément a ces inst-
ructions, en tenant comp-
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5.

te des conditions de tra-
vail et du travail a réaliser.
Lutilisation de 'outil pour des
opérations différentes de cel-
les prévues pourrait donner
lieu a des situations dange-
reuses.

Utilisation et maniement
de 'outil a accumulateur

a) Chargez les accumula-

teurs uniquement dans
des chargeurs recom-
mandés par le producteur.
Un chargeur congu pour un
certain type d’accumulateurs
risque de s’incendier lorsqu’il
est utilisé avec des accumu-
lateurs d’un autre type.

b) Utilisez exclusivement les

accumulateurs prévus a
cet effet dans les outils
électriques. Lutilisation
d’autres accumulateurs
peut causer des blessures
et entrainer des risques
d’incendie.

¢) Maintenez I'accumulateur,

lorsqu’il n’est pas em-
ployé, éloigné de trom-
bones, de piéces, clés,
clous, vis et tout autre
petit objet métallique qui
pourrait établir un ponta-
ge des contacts. Un court-
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circuit entre les contacts de
I'accumulateur peut entrainer
des brllures, voire méme un
incendie.

d) Lorsqu’un accumulateur
est mal employé, il peut
perdre du liquide. Evitez
tout contact avec ce liqui-
de. En cas de contact par
mégarde, rincez a I’eau
claire. Si du liquide entre
en contact avec vos yeux,
consultez aussi un ca-
binet médical. Du liquide
qui s’échappe d’'un accu-
mulateur peut causer des
irritations de la peau ou des
brdlures.

6. Maintenance et entretien

a) Faire entretenir I'outil par
un réparateur qualifié
utilisant uniquement des
pieces de rechange iden-
tiques. Cela assurera que la
sécurité de I'outil est mainte-
nue.

Consignes de sécurité spé-
ciales

Nous attachons un trés grand
soin a la constitution de chaque
bloc accumulateur pour pouvoir
vous redonner des accumula-
teurs présentant une densité
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énergétique, une longévité et
une sécurité maximales. Les
cellules d’accumulateur dispo-
sent de dispositifs de sécurité
multiniveau. Chaque cellule est
tout d’abord formée et ses ca-
ractéristiques électriques sont
enregistrées. Ces données sont
ensuite utilisées pour pouvoir
regrouper les blocs accumula-
teurs aussi bien que possible.
Malgré toutes les mesures
de sécurité, la prudence est
toujours de rigueur lors du
maniement des accumula-
teurs. Pour assurer un foncti-
onnement siir, respectez ab-
solument les points suivants.
Le fonctionnement sir est
uniquement garanti avec des
cellules non endommagées !
Une mauvaise manipulation
endommage les cellules.

Attention ! Des analyses
confirment qu’une grossiere
faute d’utilisation et un mau-
vais entretien sont la principale
cause des dommages engen-
drés par des accumulateurs de
grande performance.
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Consignes relatives a
"accumulateur

1.

Le bloc accumulateur de
I'appareil a accumulateur
n’est pas chargé lors de la
livraison. Laccumulateur doit
étre chargé avant la premiere
mise en service.

. Pour obtenir une per-

formance optimale de
I'accumulateur, évitez les
cycles de décharge profonde
I Chargez fréquemment votre
accumulateur.

. Stockez votre accumulateur

au frais, de préférence a
15°C, et chargé a au moins
40%.

. Les batteries lithium-ion

sont sujettes a un vieillis-
sement naturel. Remplacez
'accumulateur au plus tard
lorsque la performance de
'accumulateur ne corres-
pond plus qu’a 80% de I'état
neuf ! Les cellules affaiblies
dans un bloc accumulateur
vieilli ne répondent plus aux
exigences élevées et consti-
tuent ainsi un risque pour la
sécurité.

. Ne jetez pas les accumula-

teurs usagés au feu. Danger
d’explosion !

. Il ne faut pas mettre le feu a

’accumulateur ni le soumett-
re a la combustion.

. Ne pas décharger les ac-

cumulateurs en profon-
deur!

La décharge profonde
endommage les cellules
d’accumulateur. La cause la
plus fréquente de la déchar-
ge profonde de blocs accu-
mulateurs est le stockage ou
la non-utilisation prolongée
d’accumulateurs partielle-
ment décharges. Arrétez le
travail que la puissance bais-
se sensiblement ou lorsque
le systeme électronique de
protection se déclenche.
Stockez 'accumulateur uni-
gquement aprées l'avoir enti-
erement chargé.

. Protégez les accumula-

teurs et I'appareil de la
surcharge !

La surcharge conduit rapi-
dement a une surchauffe et
a un endommagement des
cellules a l'intérieur du boitier
de 'accumulateur sans que
cette surchauffe ne soit per-
ceptible.

. Evitez les détériorations

et les chocs ! Remplacez
immeédiatement les accumu-
lateurs ayant subi une chute
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de plus de 1 m ou ayant été
soumis a des chocs violents,
méme si le boitier du bloc
accumulateur ne semble
pas étre endommagé. Les
cellules d’accumulateur
peuvent étre sérieusement
endommageées a l'intérieur.
Veuillez également respecter
a ce propos les consignes
d’élimination.

10.En cas de surcharge et

de surchauffe, le circuit

de protection intégré cou-
pe 'appareil pour des
raisons de sécurite. At-
tention! N’actionnez plus
I'interrupteur Marche / Arrét,
lorsque le circuit protecteur
a mis l'appareil hors circuit.
Ceci peut endommager
'accumulateur.

11.Utilisez exclusivement des

accumulateurs d’origine.
Lutilisation d’autres accu-
mulateurs peut entrainer des
blessures, a I'explosion et a
un risque d’incendie.

dez le chargeur uniquement
a la tension d’alimentation
indiquée sur plaque signalé-
tique.

. Protégez le chargeur et le

cable de tout endommage-
ment et des arétes acérées.
Faites immédiatement rem-
placer les cables endomma-
geés par un(e) électricien(ne)
spécialisé(e).

. Gardez le chargeur,

'accumulateur et 'appareil a
accumulateur hors de portée
des enfants.

. N'utilisez pas de chargeurs

endommageés.

. N’utilisez pas le chargeur

livré pour charger d’autres
appareils a accumulateur.

. Le bloc accumulateur

s’échauffe lors d’'une forte
sollicitation. Laissez le bloc
accumulateur se mettre a
température ambiante avant
le début de la recharge.

. Ne surchargez pas les ac-

cumulateurs! Respectez
les temps de charge maxi-

Consignes relatives au char-

geur et au processus de

charge

1. Respectez les données in-
diquées sur la plaque signa-
létique du chargeur. Raccor-

mum. Ces temps de charge
s’appliquent uniquement
aux accumulateurs déchar-
gés. Enficher plusieurs fois
un accumulateur chargé ou
partiellement chargé conduit

19.09.2017 13:27:29
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a une surcharge et a un en-
dommagement des cellules.
Ne laissez jamais les accu-
mulateurs enfichés dans le
chargeur pendant plusieurs
jours.

8. N'utilisez et ne chargez ja-

mais des accumulateurs,
dont vous pensez que la
derniéere charge remonte

a plus de 12 mois. |l est fort
probable que 'accumulateur

soit déja dangereusement
endommage (décharge pro-
fonde).

9. Effectuer une charge a une
température inférieure a

10°C conduit a un dommage
chimique de la cellule et peut

entrainer un incendie.
10.N'utilisez pas
d’accumulateurs qui se sont

échauffés pendant la charge,

étant donné que les cellu-
les d’accumulateur peuvent
avoir étre endommageées
dangereusement.
11.N’employez plus les accu-
mulateurs qui se sont bom-
bés ou déformés lors de la
charge ou qui présentent
d’autres signes inhabituels
(dégagement de gaz, siffle-
ment, craguement, etc.).
12.Ne déchargez pas complé-
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tement 'accumulateur (pro-
fondeur de décharge maxi.
recommandée 80%). La dé-
charge compléte entraine un
vieillissement prématuré des
cellules d’accumulateur.

13.Ne chargez jamais les batte-
ries sans surveillance!

Protection contre les influen-

ces de I’environnement

1. Portez une tenue de travalil
appropriée. Portez des lunet-
tes de protection.

2. Protégez votre appareil a
accumulateur et le char-
geur de '’humidité et de la
pluie. Chumidité et la pluie
peuvent entrainer des dom-
mages dangereux au niveau
des cellules.

3. N'utilisez pas I'appareil a
accumulateur et le chargeur
a proximité de vapeurs et de
liguides combustibles.

4. Utilisez le chargeur et les ap
pareils a accumulateurs uni-
gquement a I'état sec et avec
une température ambiante
de 10-40° C.

5. Ne conservez pas
'accumulateur dans un end-
roit dont la température peut
atteindre plus de 40° C, tout
particulierement dans une
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voiture garée au soleil.

. Protégez les accumula-

teurs de la surchauffe !
Toute surcharge ou ensol-
eillement conduit a une
surchauffe et a un endom-
magement des cellules. Ne
chargez et ne travaillez jama-
is avec des accumulateurs,
surchauffés — remplacez-les
immédiatement.

. Stockage

d’accumulateurs, des
chargeurs et de I'appareil
a accumulateur. Entre-
posez le chargeur et votre
appareil a accumulateur
uniquement dans des salles
séches avec une tempéra-
ture ambiante de 10-40°C.
Stockez la batterie lithium-
ion a un endroit frais et sec
a 10-20°C. Protégez-la de
I’humidité de I'air et des ra-
yons du soleil ! Stockez uni-
quement les accumulateurs
chargés. (charge mini. 40%)

. BEvitez que la batterie lithium-

ion géle. Mettez au rebut les
accumulateurs qui ont été
stockés pendant plus de 60
minutes a une température
inférieure a 0°C.

. Faites attention a la char-

ge électrostatique lors du
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maniement des accumula-
teurs : les décharges élec-
trostatiques endommagent
le systeme électronique

de protection et les cellu-
les d’accumulateur ! Evitez
par conséquent la charge
électrostatique et ne tou-
chez jamais les péles de
'accumulateur !

Consignes de sécurité de la
tondeuse a commande ma-
nuelle

« Contrélez la conduite ré-
seau et la rallonge avant
tout emploi pour décou-
vrir les éventuels signes
d’endommagement ou de
vieillissement.

« Silaligne a été endomma-
gée pendant 'emploi, sé-
parez-la immédiatement du
réseau.

« Contrélez sila machine n’est
pas détériorée avant toute
utilisation. Les réparation
doivent exclusivement étre
effectuées par notre atelier
de service aprés vente. Si
des oscillations inhabituel-
les apparaissent pendant
l'utilisation, mettez la machi-
ne immediatement hors cir-
cuit et retirez la fiche secteur.
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Contrélez les couteaux et
nettoyez-les si nécessaire.
Si 'appareil continu a vibrer,
mettez-le hors circuit et reti-
rez la fiche secteur pour en- mence a vibrer anormale-
suite 'envoyer a l'atelier de ment ;
service apres-vente. » Lisez minutieusement les

« Il ne faut pas renverser la instructions afin de permettre
machine lorsqu’on la fait dé- un fonctionnement sir de la

sur la machine ;

- apres avoir rencontré un
corps étranger ;

- dés que la machine com-

marrer. Les deux mains do- machine ;
ivent se trouver sur la poig-
née pendant le démarrage. Remarques

« Les pieces d’'usure usées
doivent uniquement étre
remplacées par I'atelier de
service aprés-vente. En cas
de besoin, veuillez vous ad-
resser a 'adresse de service

a) Ne tondez jamais le gazon
alors que des personnes,
en particulier des enfants ou
encore des animaux domes-
tiques, se trouvent a sa pro-
ximité.

indiquée. b) Pensez au fait que
I'opérateur/opératrice ou
AVERTISSEMENTS : l'utilisateur/utilisatrice de la

» Ne touchez pas les lames machine sera tenu/e respon-

tant que la machine n’est pas
déconnectée et qu’elles ne
sont pas complétement ar-
rétées ;

Séparez la connexion au ré-
seau (autrement dit, retirez la
fiche de la prise) :

- a chaque fois que vous lais-
sez la machine seule ;

- avant de libérer une lame
bloquée ;

- avant de vérifier ou de net-
toyer ou avant de travailler

Anl_BG_Serie_1_36_Li_SPK7.indb 17

sable de tout accident sur
d’autres personnes ou ce qui
leur appartient.

Mesures préalables
a) Pendant la tonte, portez tou-

jours des chaussures solides
et un pantalon long. Ne ton-
dez jamais pieds nus ni en
sandales legeres.

b) Contrdlez le terrain sur le-

quel vous allez employer la
machine et retirez tous les

19.09.2017 13:27:29



objets pouvant étre attrapés
ou éjectés par la tondeuse.
c) Avant I'utilisation, contrélez
toujours a vue si l'outil de
coupe, toute l'unité de cou-
pe et les boulons de fixation
sont usés ou abimés. Pour
eviter tout désequilibre, les
pieces endommagées ou
usées et les boulons de fixa-
tion doivent étre uniquement

remplacés par jeux complets.

d) Veillez au fait que, lorsque
les machines pendant plu-
sieurs lames, une lame en
mouvement peut entrainer
les autres.

Manipulation

a) Ne tondez qu’a la lumiere
du jour ou lorsque vous étes
bien éclairé artificiellement.

b) Lorsque I'herbe est humi-
de, il ne faut pas utiliser
appareil.

c) Veillez a bien rester toujours
en équilibre et a bien tenir
debout sur les pentes.

d) Ne guidez la machine qu’au
pas

e) Tondez transversalement par
rapport a la pente, jamais en
descente ou en montée.

f) Eviter de porter des véte-
ments amples ou qui com-
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portent des cordons libres,
Ou une cravate

g) Marcher, ne jamais courir.

h) Vérifier frequemment I'état
d‘usure ou de détérioration
du bac de ramassage.

i) Sur les machines multilames,
prendre des précautions, car
la rotation d‘un organe de
coupe peut entrainer la rota-
tion de tous les autres

j) Utiliser uniquement des pi-
eces de rechange et des ac-
cessoires dorigine.

k) Faites particulierement atten-
tion lorsque vous changez
de direction sur une pente.

l) Ne tondez pas sur des pen-
tes trés raides.

m)Procédez avec une tres
grande précaution lorsque
vous faites demi-tour avec la
tondeuse a gazon ou lorsque
vous la tirez vers vous.

n) Mettez la tondeuse a ga-
zon hors circuit, retirez la
fiche secteur et attendez
jusqu’a ce que les lames
s’arrétent complétement, s'il
faut renverser la tondeuse
a gazon, pour la transporter
au-dessus d’autres surfaces
que de I'herbe et lorsqu’il
faut transporter la tondeuse
jusqu’a I'endroit a tondre ou
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I'en éloigner.

o) N'utilisez jamais la tondeuse

a gazon lorsque les dispo-
sitifs de protection sont en-
dommageés ou sans dispositif
de protection monté, p. ex.
des chicanes /ou dispositifs
collecteurs d’herbe.

p) Utilisez l'interrupteur de mar-

che/arrét avec prudence,
conformément aux instruc-
tions du producteur. Veillez a
garder un écart suffisant des
pieds par rapport a I'outil de
coupe.

q) Lors de la mise en circuit de

la tondeuse a gazon, elle

ne doit pas étre basculée,

a moins que la tondeuse a
gazon ne doive étre soule-
vée pour le processus en
question. Dans un tel cas,
basculez-la juste assez et ne
soulevez que le c6té caché a
I'utilisateur.

Ne mettez pas la tondeuse

a gazon en circuit lorsque
vous étes devant le canal
d’éjection.

s) Ne mettez jamais les mains

ou les pieds sur ou sous des
piéces en rotation. Tenez-
vous toujours éloigné de
I'orifice d’éjection.

mais une tondeuse a gazon
alors que le moteur tourne.

u) Arrétez le moteur et tirez la

fiche de contact :

- avant de défaire le verrouil-
lage ou d’éliminer des obtu-
rations du canal d’éjection.

- avant de contréler la tonde-
use a gazon, de la nettoyer
ou d’effectuer des travaux
dessus.

- en cas de rencontre avec
un corps étranger. Recher-
chez les éventuels endom-
magements de la tondeuse a
gazon et effectuez les répa-
rations nécessaires avant de
refaire démarrer la tondeuse
a gazon et de travailler avec
elle.

- Si la machine commence a
vibrer anormalement (contré-
ler immédiatement),
inspecter la machine pour
vérifier si elle est endomma-
gée,

réparer ou remplacer toute
piece endommagee,

vérifier si des pieces ne sont
pas desserrées et éventuel-
lement les resserrer

v) Mettez la tondeuse a gazon

hors circuit et retirez la fiche
de contact lorsque vous lais-

t) Ne soulevez ni ne portez ja- sez latondeuse a gazon tou-
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te seule.

Maintenance et stockage
a) Assurez-vous que tous les

écrous, vis et boulons soient
bien serrés et que I'appareil
se trouve dans un état sdr.

b) Laissez la tondeuse a gazon

refroidir avant de la mettre
dans des locaux fermés.

c) Afin d’éviter tout risque

d’incendie, maintenez le
carter du moteur et les fentes
d’aération exemptes d’herbe,
de feuilles et d’huile ou de
graisse.

d) Vérifiez régulierement si

le dispositif de récolte de
I'herbe n’est pas usé ou s’il
n’a pas perdu son aptitude
au fonctionnement.

e) Remplacez les piéces usées

ou endommagées pour des
raisons de sécurite.

Lors du réglage de la ton-
deuse, veillez a ne pas vous
faire coincer les doigts entre
les lames en mouvement et
les pieces fixes de I'appareil.

g) Soyez egalement prudent

lors de I'entretien des lames,
car celles-ci restent mobiles
méme lorsque I'appareil est
débranché de la source de
tension.

h) Lisez minutieusement ce

mode d’emploi. Familiarisez-
vous avec toutes les pieces
de réglage et avec la fagon
d’employer la machine.

Ne permettez jamais a des
enfants ou autres personnes
n’ayant pas connaissance du
mode d’emploi de se servir
de la tondeuse a gazon. Des
prescriptions locales peuvent
déterminer 'age minimum
requis des utilisateurs.

MANIPULATION ET EMPLOI
SOIGNEUX DES APPAREILS
A ACCUMULATEUR

-20-
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Assurez-vous que
I'appareil est bien hors
circuit avant de mettre
laccumulateur en place.
Introduire un accumulateur
dans un outil électrique alors
que ce dernier est en circuit
peut entrainer des accidents.
Chargez les accumula-
teurs uniquement dans
des chargeurs recomman-
dés par le producteur.

Un chargeur congu pour un
certain type d’accumulateurs
risque de s’incendier lorsqu'il
est utilisé avec des accumu-
lateurs d’'un autre type.
Utilisez exclusivement les
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accumulateurs prévus a
cet effet dans les outils
électriques. Lutilisation
d’autres accumulateurs
peut causer des blessures
et entrainer des risques
d’incendie.

Maintenez I’'accumulateur,
lorsqu’il n’est pas em-
ployé, éloigné de trom-
bones, de piéces, clés,
clous, vis et tout autre
petit objet métallique qui
pourrait établir un ponta-
ge des contacts. Un court-
circuit entre les contacts de

I'accumulateur peut entrainer

des brllures, voire méme un
incendie.

Lorsqu’un accumulateur
est mal employé, il peut
perdre du liquide. Evitez
tout contact avec ce liqui-
de. En cas de contact par
mégarde, rincez a I’eau
claire. Si du liquide entre
en contact avec vos yeux,
consultez aussi un ca-
binet médical. Du liquide
qui s’échappe d’'un accu-
mulateur peut causer des
irritations de la peau ou des
brilures.
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Conservez bien ces consig-
nes de sécurité.

Explication de la plaque in-

dicatrice sur I'appareil (voir

figure 20)

1 Avant la mise en service, li-
sez le mode d’emploi !

2 Tenez les autres personnes
hors de la zone de danger !

3 Attention ! - Lames affitées.
Retirez la fiche de sécurité
avant tout travail de remise
en état ou si le cable de rac-
cordement est endommagé
I Les lames continuent a
tourner apres la mise hors
service du moteur !

4 Protéger I‘appareil contre la
pluie et I'humidité

5 Niveau de puissance acous-
tique garanti : 93 dB

6 Eliminer I'accumulateur se-
lon les régles de I'art

Danger !

Lors de l'utilisation d’appareils,
il faut respecter certaines me-
sures de sécurité afin d’éviter
des blessures et dommages.
Veuillez donc lire attentivement
ce mode d’emploi/ces consig-
nes de sécurité. Veillez a le con-
server en bon état pour pouvoir
accéder aux informations a tout

.21-
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moment. Si 'appareil doit étre
remis a d’autres personnes,
veillez a leur remettre aussi ce
mode d’emploi/ces consignes
de sécurité. Nous déclinons
toute responsabilité pour les
accidents et dommages dus
au non-respect de ce mode
d’emploi et des consignes de
sécurité.

2. Description de I’appareil et
volume de livraison

2.1 Description de I'appareil (figure 1a/1b)

Interrupteur Marche/Arrét

Guidon supérieur

2 support de guidon

Poignée

Réglage central de la hauteur de coupe

Clapet d’éjection

Panier collecteur d’herbes

Accumulateur

. Chargeur avec cable réseau

10. 2 enjoliveurs arriéres

11.2 roues arriéres

12.2 longerons

13. 4 rondelles

14. 2 vis de fixation pour le haut du guidon

15. Fiche de sécurité

16. 2 ressorts

17. 4 écrous pour le guidon supérieur et inférieur
avec fonction de serrage rapide

18. Brides de fixation de cable

19. Panier collecteur, partie supérieure du boitier

20. Panier collecteur, partie droite du boitier

21. Panier collecteur, partie gauche du boitier

22.2 goupilles

23.2rondelles

24. Affichage de niveau de remplissage

25. adaptateur de paillage

©CONOOAWN

2.2 Volume de livraison

Veuillez contréler si I‘article est complet a I‘aide
de la description du volume de livraison. Sil
manque des piéces, adressez-vous dans un
délai de 5 jours maximum aprés votre achat a
notre service aprés-vente ou au magasin ou vous

avez acheté I‘appareil muni d‘'une preuve d‘achat

valable.

® Ouvrez 'emballage et prenez 'appareil en le
sortant avec précaution de 'emballage.

® Retirez le matériel d’emballage tout comme
les sécurités d’emballage et de transport (s’il
yena).

e Vérifiez sila livraison est bien compléte.

® Controlez si'appareil et ses accessoires ne
sont pas endommageés par le transport.

® Conservez 'emballage autant que possible
jusqu’a la fin de la période de garantie.

Danger !

Lappareil et le matériel d’emballage ne sont
pas des jouets ! Il est interdit de laisser des
enfants jouer avec des sacs et des films en
plastique et avec des piéces de petite taille.
lls risquent de les avaler et de s’étouffer !

e Tondeuse a gazon sans fil
Mode d’emploi d’origine
Consignes de sécurité

3. Utilisation conforme a
I’affectation

La tondeuse a gazon convient & I'utilisation privée
dans des jardins domestiques et de loisirs.

Sont considérées comme tondeuses a gazon
pour les jardins domestiques et de loisirs celles
dont l'utilisation annuelle ne dépasse pas 50 heu-
res et qui sont utilisées surtout pour 'entretien de
surfaces d’herbe ou de gazon. Ne le sont pas ce-
pendant celles utilisées dans les installations pu-
bliques, les parcs, les terrains de sports ainsi que
dans I'agriculture et les exploitations forestiéres.

Attention ! A cause du danger physique
d’utilisation, la tondeuse a gazon ne doit pas

étre utilisée pour débroussaliller les buissons,

les haies et les bouquets, pour couper et broyer
des plantes grimpantes ou de gazon sur un toit
ou dans des jardiniéres ni pour nettoyer (aspirer)
les chemins et comme hacheur pour réduire des
sections d’arbres et de haies. De plus la tondeuse
a gazon ne doit pas étre utilisée comme moto-
béche ni pour égaliser des bosses du sol, comme
par exemple des taupiniéres.

Pour des raisons de sécurité, la tondeuse a
gazon ne doit pas étre utilisée comme groupe

-22-
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d’entrainement pour d’autres outils d’autres
types, @ moins que ce ne soit permis par le fab-
ricant.

La machine doit exclusivement étre employée
conformément a son affectation. Chaque uti-
lisation allant au-dela de cette affectation est
considérée comme non conforme. Pour les
dommages en résultant ou les blessures de tout
genre, le producteur décline toute responsabilité
et 'opérateur/I'exploitant est responsable.

Veillez au fait que nos appareils, conformément
a leur affectation, n’ont pas été construits, pour
étre utilisés dans un environnement profession-
nel, industriel ou artisanal. Nous déclinons toute
responsabilité si 'appareil est utilisé profession-
nellement, artisanalement ou dans des sociétés
industrielles, tout comme pour toute activité
équivalente.

4. Données techniques

Vitesse de rotation avide : ................... 3000 /min
Catégorie de protection : ........c.ccccceeeeercreeniennn. 1]
POoidS & e 16,9 kg
Largeur de coupe : .......ccccoeriiiiiiiiiienieee, 36 cm
Volume du sac collecteur : ............cc....... 40 litres
Niveau de pression acoustique L, ..... 77,8 dB(A)
Imprécision KpA ..................................... 2,5 dB(A)
Niveau acoustique L, .......cocoevevnnes 88,85 dB(A)
IMPrécision K ,...coooeveninininieiiicicne 2,78 dB(A)
Niveau de pression acoustique

al'oreille de I'utilisateur... .................. 77,8dB (A)
Imprécision K.......coooiiiiiiiiee e, 2,5dB
Vibrations au niveau du guidon : .......... <2,5m/s?
Imprécision K: ......ccocoiiiiiiiiiiieeeen, 1,5 m/s?
Réglage de la hauteur

decoupe : ....cccoceeiiiiiiinns 25-75 mm ; a 6 paliers
Type de protection : ........cccveviiiiiiiiiiiiieeee P21
Chargeur 1 FOR ALL:

Numéro d'article: ......cccevviiiiiiiiiiiiees 45.120.60
Tension de sortie du chargeur: .............. 21Vd.c.
Courant de sortie du chargeur: .........c.ccccuene 3A

Tension réseau du chargeur: ...........ccocccevenenne
.............................................. 200-250V 50-60 Hz

Accumulateur1 FOR ALL:
Numéro d’article: ........cccoeevveeeeeeeiennns 45.114.54

Type d’accumulateur: ........cccocveeeviieeeniieeene li-ion
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Nombre de piles de 'accumulateur: ................ 5
Capacité de 'accumulateur: ..................... 2,0 Ah
Numéro d’article: ........cccoooeiieiinnenne 45.114.55
Type d’accumulateur: .........ccceeveiiieeeiineenns li-ion

Nombre de piles de 'accumulateur: .. . 10
Capacité de 'accumulateur: ..................... 4,0 Ah

Les valeurs de bruits et de vibrations ont été
déterminées conformément aux normes EN ISO
3744 :1995, EN ISO 11201 : 1995 et EN ISO
20643 : 2005.

Limitez le niveau sonore et les vibrations a

un minimum!

e Utilisez exclusivement des appareils en ex-
cellent état.

* Entretenez et nettoyez I'appareil réguliére-

ment.

Adaptez votre facon de travailler a I'appareil.

Ne surchargez pas I'appareil.

Faites contrbler I'appareil le cas échéant.

Mettez I'appareil hors circuit lorsque vous ne

I'utilisez pas.

® Portez des gants.

5. Avant la mise en service

La tondeuse a gazon est livrée démontée. Le
guidon complet, les roues arriéres et le panier
collecteur doivent étre montés avant I'utilisation
de la tondeuse a gazon. Suivez le mode d’emploi,
étape par étape, et orientez-vous sur les illustra-
tions pour que le montage vous soit simplifié.

Montage des roues (figure 3a,b et 4)

Prenez les roues arriéres (figure 2/pos. 11) et
fixez-les sur 'essieu comme indiqué dans la figu-
re 3a. Ensuite, faites glisser les rondelles (figure
2/pos. 23) sur I'essieu et fixez le tout avec les
goupilles jointes (figure 2/pos. 22) comme indiqué
dans la figure 3b. Finalement enfoncez les enjoli-
veurs (figure 2/pos. 10) sur les roues (figure 4).

Montage du guidon (figures 5 a 10)

Prenez le ressort (figure 2/pos. 16) et le longeron
(figure 2/pos. 12) et enfoncez-les dans I'essieu
prévu a cet effet (figure 5). Enfichez a présent le
support de guidon (figure 2/pos. 3) dans le longe-
ron (figure 2/pos. 12) et fixez-le avec la fonction
de serrage rapide (figure 2/pos. 17) (figure 6).

Le guidon supérieur (figure 1/pos. 2) doit étre
glissé dans le support de guidon (figure 2/pos.
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3) et fixé comme indiqué dans la figure 9. Fixez rétez le moteur et débranchez la fiche de contact.

ensulite la conduite du moteur au guidon (figure

2/pos. 18) a I'aide du porte-cable (figure 10/pos.

A). Maintenant, vous pouvez choisir la hauteur du

longeron de 93,5 a 115,5 cm en 3 étapes (figure

7/pos. A).

Remarque !

Réglage du guidon permis uniquement a

l'intérieur de la zone repérée.

® Pressez le guidon avec la fonction de serrage
rapide (figure 7/pos. B) dans la position dési-
rée.

Avertissement !

La hauteur du guidon doit toujours étre réglée de

la méme maniére des deux cbtés.

© Dirigez le cable avec la bride de fixation de
cable sur le guidon (figure 10/pos. A).

Montage du panier collecteur

(voir images 11 a 13)

Fixez d’abord ensemble la piece de carter gau-
che (figure 2/pos. 21) et la piece de carter droite
(figure 2/pos. 20) comme indiqué sur la figure 11.
Puis, fixez la moitié de carter supérieure (figure 2/
pos. 19) sur les moitiés déja montées (figure 12).
Pour accrocher le panier collecteur, le moteur doit
étre arrété et la lame ne doit pas tourner. Soule-
vez le clapet d’éjection (figure 13/pos. A) d’une
main. De I'autre main, tenez le panier collecteur
par la poignée et accrochez-le par le haut (figure
13).

Indicateur de niveau du dispositif collecteur
Le panier collecteur dispose d’un indicateur de
niveau (figure 2/pos. 24). Celui-ci est ouvert par

le courant d’air généré par la tondeuse en fonc-
tionnement. Si le clapet se referme pendant que
vous tondez, c’est que le dispositif collecteur est
plein et qu’il doit étre vidé. Pour que lindicateur
de niveau fonctionne correctement, les trous sous
le clapet doivent toujours étre maintenus propres
et perméables.

Réglage de la hauteur de coupe
Avertissement !

Le déplacement de la hauteur de coupe peut seu-
lement étre entrepris lorsque le moteur est arrété
et le cable secteur débranché.

Avant de commencer a tondre, vérifiez si la lame
de coupe n’est pas émoussée et vos moyens de
fixations endommagés. Remplacez les outils de

coupe émoussés ou endommagés afin qu’aucun
déséquilibre ne se produise. Pour ce contrble, ar-

.24-
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Le réglage de la hauteur de coupe doit étre exé-

cuté comme suit (voir figure 14) :

1. Poussez le levier (A) vers I'extérieur.

2. Réglezle levier (B) a la hauteur de coupe dé-
sirée.

3. Reléachez le levier (A) et contrélez sa bonne
fixation dans le dispositif d’arrét.

Lecture de la hauteur de coupe

La hauteur de coupe doit étre réglée en 6 étapes
de 25 & 75 mm et peut étre lue sur la graduation
(figure 14/C).

Utilisation de I’adaptateur de paillage (figure
15) :

Lors du paillage, I'herbe coupée est déchiquetée
dans le carter fermé de la tondeuse et redistri-
buée sur le gazon. Le ramassage et I'élimination
de I'herbe sont supprimés.

Remarque ! le paillage n’est possible que sur
des gazons relativement courts.

Avertissement !

Le montage de la cale pour le paillis peut seule-
ment étre entrepris lorsque le moteur est arrété et
la fiche de sécurité enlevée.

Pour utiliser la fonction paillage, décrochez le sac
collecteur et poussez I'adaptateur de paillage (fi-
gure 15/pos. 25) dans l'orifice d’éjection et fermez
le clapet d’éjection.

Charger I'accumulateur (fig. 16a)

1. Sortez le bloc accumulateur de I'appareil.
Pour ce faire, appuyez sur les touches a cran
latérales.

2. Comparez si la tension du secteur indiquée
sur la plaque signalétique correspond a la
tension réseau disponible. Branchez la fiche
de contact du chargeur (9) dans la prise de
courant. Le voyant LED vert commence a cli-
gnoter.

3. Mettez 'accumulateur (8) dans le chargeur
9).

4. Au point « Affichage chargeur », vous trou-
verez un tableau avec les significations des
affichages LED sur le chargeur.

Pendant la charge, il est possible que

'accumulateur chauffe quelque peu. C’est cepen-

dant normal.
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S’il estimpossible de charger 'accumulateur,

controlez

® side latension est présente a la prise de
courant

® siun contact correct est présent au niveau
des contacts de charge du chargeur.

Si le chargement de I'accumulateur reste impos-
sible, nous vous prions de bien vouloir renvoyer
e le chargeur

e etlavisseuse sans fil

a notre service aprés-vente.

Dans l'intérét d’une longue durée de vie du bloc
accumulateur, vous devez prendre soin de re-
charger le bloc accumulateur en temps voulu.
Ceci est de toute maniere nécessaire, lorsque
vous constatez que la puissance du tondeuse a
gazon a accumulateur diminue. Ne déchargez
jamais complétement le bloc accumulateur. Ceci
entrainerait un défaut du bloc accumulateur!

Montage de I'accumulateur (fig. 16b-16d)
Ouvrez le couvercle du bloc accumulateur. Pour
cela, tirez le verrouillage (fig. 16b/pos. A) comme
indiqué a la fig. 16b et rabattez le couvercle vers
le haut. Placez alors les deux accumulateurs
dans leurs logements, comme indiqué a la fig.
16c¢.

Remarque !

Utilisez exclusivement des accumulateurs avec
le méme niveau de charge, ne combinez jamais
un accumulateur plein avec un accumulateur
partiellement déchargé. Mettez toujours les deux
accumulateurs a charger simultanément.
Laccumulateur le moins chargé déterminera la
durée de fonctionnement de I'appareil. Les deux
accumulateurs doivent toujours étre compléte-
ment chargés avant utilisation.

Fermez le couvercle du bloc accumulateur en le
rabattant et vérifiez que le verrouillage est bien
emboité.

Indicateur de charge de I'accumulateur
(figure 19)

Appuyez sur 'interrupteur pour 'indicateur de
charge de I'accumulateur (figure 19/pos. A).
Lindicateur de charge de 'accumulateur (figure
19/pos. B) vous indique I'état d’autonomie de
accumulateur & I'aide de trois voyants LED.

Les 3 voyants LED sont allumés :
accumulateur est complétement rechargé.
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2 ou 1 voyant est (sont) allumés
Laccumulateur dispose encore d’un résidu de
charge suffisant.

1 voyant LED clignote :
Laccumulateur est vide, il faut le recharger.

Tous les voyants LED clignotent :
Laccumulateur a subi une décharge profonde et
est défectueux. Un accumulateur défectueux ne
doit plus étre utilisé et rechargé !

6. Commande

Prudence !

La tondeuse est équipée d’un verrouillage de
sécurité afin d’'empécher une utilisation non
autorisée. Juste avant la mise en service de la
tondeuse, insérer la fiche de contact (Figure 16e)
et la retirer a chaque interruption ou apres avoir
terminé le travail.

Prudence !

Pour éviter une mise en service non intentionnée,
la tondeuse a gazon est dotée d’un verrouillage
de démarrage (figure 17/pos. 1). Il faut appuyer
dessus avant d’actionner le guidon de com-
mutation (figure 17/ pos. 2). Lorsque le guidon

de commutation de commande est relaché, la
tondeuse a gazon est mise a 'arrét. Effectuez ce
processus plusieurs fois de suite pour étre sar
que vote appareil fonctionne correctement. Avant
d’entreprendre des travaux de réparation ou de
maintenance sur I'appareil, vous devez vous as-
surer que la lame ne tourne pas et que I'appareil
est bien déconnecté du réseau.

Avertissement ! N‘ouvrez jamais le clapet
d‘éjection lorsque le dispositif collecteur

est en train d‘étre vidé et que le moteur est
encore en marche. Une lame en marche peut
provoquer des blessures.

Veuillez toujours soigneusement fixer le clapet
d‘éjection ou le sac collecteur. Eteignez le moteur
avant de les enlever.

Veuillez toujours respecter la distance de sécurité
induite par le manche entre le boitier de la lame
et I'utilisateur. Soyez particulierement prudent
lorsque vous tondez ou changez de direction &
proximité de bosquets ou sur une pente. Veillez &
étre bien stable, portez des chaussures antidéra-
pantes et adhérentes et un pantalon.
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Tondez toujours en position perpendiculaire a la
pente. Pour des raisons de sécurité, il est interdit
de tondre sur des pentes de plus de 15%.

Soyez particulierement prudent quand vous re-
culez et quand vous tirez la tondeuse. Risque de
trébucher !

Recommandations pour bien tondre

Pour la tonte, nous conseillons d‘adopter le prin-
cipe du chevauchement.

Ne tondre qu‘avec des lames aiguisées et en bon
état afin que les brins d‘herbe ne s'effilochent pas
et n‘entrainent pas un jaunissement du gazon.
Afin d‘obtenir une coupe propre, tondez toujours
en bandes aussi droites que possible. Ce faisant,
faites en sorte que les bandes se chevauchent
de quelques centimétres, pour qu'il n'y ait pas de
traces.

La fréquence de la tonte dépend principalement
de la vitesse de pousse du gazon. Pendant la
période de croissance principale (mai-juin), deux
fois par semaine, sinon une fois par semaine. La
hauteur de coupe doit se situer entre 4-6 cm et la
croissance devrait atteindre 4-5 cm avant la pro-
chaine tonte. Si le gazon a dépassé la hauteur de
coupe, ne faites pas l‘erreur de le tondre tout de
suite a la hauteur normale. Cela abime le gazon.
Ne tondez jamais plus que la moitié de la hauteur
du gazon.

Maintenez le dessous de la tondeuse propre et
enlevez obligatoirement les dépéts de gazon. Les
dépbts rendent le démarrage difficile, altérent

la qualité de la coupe et géne I‘éjection de I'herbe.

Sur les pentes, il faut tondre en position perpendi-
culaire & la pente. Pour éviter un glissement de la
tondeuse, il faut I‘orienter vers le haut.

Choisissez la hauteur de coupe selon la hauteur
effective du gazon. Faites plusieurs passages afin
de ne couper qu‘au maximum 4 cm de gazon a

la fois.

Avant d‘effectuer tout contrdle de la lame, éteig-
nez le moteur. Pensez que la lame continue de
tourner encore quelques minutes aprées que le
moteur ait été éteint. N‘essayez jamais d‘arréter
la lame. Vérifiez régulierement que la lame est
bien fixée, en bon état et bien aff(itée. Dans le
cas contraire, aiguisez-la ou remplacez-la. Si la
lame heurte un objet alors qu‘elle est en marche,
arrétez la tondeuse et attendez que la lame soit
complétement immobile. Vérifiez ensuite I‘état
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de la lame et du support de lame. Si ceux-ci sont
endommagés, il faut les remplacer.

Dés que des restes d‘herbe s‘accumulent sur

le gazon pendant la tonte, il faut vider le panier
collecteur. Attention ! Avant d‘enlever le panier
collecteur, éteignez le moteur et attendez I‘arrét
complet de la lame.

Pour enlever le panier collecteur, soulevez d‘'une
main le clapet d‘éjection, de I‘autre retirez le
panier collecteur en I‘attrapant par la poignée.
Conformément aux normes de sécurité, lorsque
le panier collecteur est enlevé, le clapet d‘éjection
se ferme et bloque I‘orifice d‘éjection arriere. Si,
ce faisant des restes d‘herbe restent accroché
dans l‘'ouverture, il est nécessaire de reculer la
tondeuse d‘environ 1 m afin de faciliter le redé-
marrage du moteur.

Eliminez les résidus de coupe dans le carter et
sur les outils de travail a I‘aide d‘instruments ad-
aptés, par ex. une brosse ou une balayette plutot
qu‘avec les mains ou les pieds.

Pour que la collecte d‘herbe fonctionne bien, il
faut nettoyer le panier collecteur et en particulier
le filet a I'intérieur aprés I‘utilisation.

Accrochez le panier collecteur uniquement
lorsque le moteur est éteint et I‘outil de coupe
arrété.

Soulevez le clapet d‘éjection d‘une main et de
I‘autre, tenir le panier collecteur par la poignée et
I‘accrochez en partant d‘en haut.

7. Nettoyage, maintenance et
commande de piéces de
rechange

Danger !
Retirez la fiche de sécurité avant tous travaux de
nettoyage (Figure 16e).

7.1 Nettoyage

® Maintenez les dispositifs de protection, les
fentes a air et le carter de moteur aussi pro-
pres (sans poussiére) que possible. Frottez
I'appareil avec un chiffon propre ou soufflez
dessus avec de I'air comprimé a basse pres-
sion.

® Nous recommandons de nettoyer I'appareil
directement apres chaque utilisation.

® Nettoyez I'appareil régulierement a I'aide d’un
chiffon humide et un peu de savon. N'utilisez
aucun produit de nettoyage ni détergeant;
ils pourraient endommager les piéces en
matiéres plastiques de I'appareil. Veillez a
ce qu'aucune eau n’entre a l'intérieur de
'appareil. La pénétration de I'eau dans un
appareil électrique augmente le risque de
décharge électrique.

7.2 Brosses a charbon

Si les brosses a charbon font trop d’étincelles,
faites-les contréler par des spécialistes en
électricité.

Danger ! Seul un(e) spécialiste électricien(ne)
est autorisé a remplacer les brosses a charbon.

7.3 Maintenance

® Leslames, porte-lames et écrous usés ou
endommagés sont a changer par jeux entiers
par un(e) spécialiste, pour garantir la stabilité
de l'appareil.

e Latondeuse a gazon ne doit pas étre netto-
yée a l'eau courante, en particulier pas sous
haute pression. Veillez & ce que tous les
éléments de fixation (vis, écrous, etc.) soient
toujours bien vissés, afin de pouvoir utiliser la
tondeuse a gazon en toute sécurité.

® Controlez surtout les apparitions d’usure sur
le systéme de récupération d’herbe.

® Remplacez les piéces usées ou endomma-
gees.

® Stockez votre tondeuse a gazon dans un lo-
cal sec.

®  Pour obtenir une longue durée de vie, toutes
les piéces vissées et les roues et essieux doi-
vent étre nettoyés et ensuite huilés.

® Seulement un soin régulier de la tondeuse a
gazon lui assure solidité et performance dans
le temps, mais surtout vous assure une tonte
facile et sans souci de votre gazon. Nettoyez
si possible la tondeuse a gazon avec une
brosse ou des chiffons. N'utilisez aucun sol-
vant ou eau pour éliminer les salissures.

e Lapiéece quis’use le plus est la lame. Vérifiez
régulierement I'état de la lame tout comme
sa fixation. Si la lame est usée, elle doit étre
changée ou aiguisée tout de suite. Si des vib-
rations anormales de la tondeuse a gazon se
produisent, ceci signifie que la lame n’est pas
correctement équilibrée ou a été déformée
par un choc. Dans ce cas, il faut la réparer ou
la changer.

® Aucune piéce a l'intérieur de 'appareil n’a
besoin de maintenance.
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7.4 Remplacement des lames de centre de collecte, veuillez vous renseigner
Pour des raisons de sécurité, nous conseillons auprés de I‘administration de votre commune.
de faire effectuer le remplacement de la lame

par une entreprise spécialisée diment autorisée.

Attention ! Portez des gants de travail ! Utilisez 9. Stockage

exclusivement une lame d’origine, sinon le fonc-

tionnement et la sécurité ne sont pas garantis le Entreposez 'appareil et ses accessoires dans

cas écheant. un endroit sombre, sec et a I'abri du gel tout
comme inaccessible aux enfants. La température

Pour le remplacement de la lame veuillez procé- de stockage optimale est comprise entre 5 et 30

der comme suit : °C. Conservez I'outil électrique dans 'emballage

1. Desserrez la vis de fixation (voir figure 18). d’origine.

2. Retirez la lame et remplacez-la par une neu-

ve.

3. Pour la pose d’'une lame neuve, veillez au
sens de montage de la lame. Les ailettes de
la lame doivent se dresser dans le carter mo-
teur (cf. figure 18). Les logements de coupel-
les doivent concorder avec les poingonnages
de la lame.

4. Ensuite, resserrez la vis de fixation a l‘aide de
la clé universelle. Le couple de serrage doit
étre env. de 25 Nm.

En fin de saison, effectuez un contréle général

de la tondeuse a gazon et retirez tous les dépbts
accumulés. Avant tout début de saison, contrélez
absolument I'état de la lame. Pour les réparations,
adressez-vous a notre service clients. Utilisez
exclusivement des piéces d’origine.

7.5 Commande de piéces de rechange :

Pour les commandes de pieces de rechange,
veuillez indiquer les références suivantes:

® Type de I'appareil

® No. d’article de 'appareil

® No. d’identification de I'appareil

* No. de piéce de rechange de la piéce requise

8. Mise au rebut et recyclage

L‘appareil se trouve dans un emballage per-
mettant d‘éviter les dommages dus au transport.
Cet emballage est une matiere premiére et peut
donc étre réutilisé ultérieurement ou étre réin-
troduit dans le circuit des matiéres premiéres.
L‘appareil et ses accessoires sont en matériaux
divers, comme par ex. des métaux et matiéres
plastiques. Les appareils défectueux ne doivent
pas étre jetés dans les poubelles domestiques.
Pour une mise au rebut conforme a la réglemen-
tation, I‘appareil doit étre déposé dans un centre
de collecte approprié. Si vous ne connaissez pas
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10. Plan de recherche des erreurs

Erreur

Causes probables

Suppression

Moteur ne démarre
pas

a) condensateur défectueux

b) Raccordements sur le moteur ou
condensateur détachés

c) Lappareil est dans herbe haute

d) Carter bouché
e) La fiche contact n’est pas branchée

f) Laccumulateur n’est pas bien bran-
ché

a) Par I'atelier service clientéle
b) Par 'atelier service clientele

c) Démarrer sur I'herbe basse ou sur
une surface déja tondue; modifier
éventuellement la hauteur de cou-
pe

d) Nettoyer le carter pour que la lame
tourne librement

e) Brancher la fiche de contact (Voir
16e).

f) Enlever 'accumulateur et le bran-
cher a nouveau (Voir 5.).

Puissance du mo-
teur baisse

a) Herbe trop haute ou trop humide

b) Carter de tondeuse bouché

c) Lame tres usée

d) Capacité de charge de
'accumulateur en baisse

a) Corrigez la hauteur de coupe

b) Nettoyez le carter

c) Changer la lame

d) Vérifier la capacité de charge de
'accumulateur et le charger le cas
échéant (Voir 5.).

Coupe non propre

a) Lame usée
b) Hauteur de coupe incorrecte

a) Changer la lame ou laiguiser
b) Corriger la hauteur de coupe

Remarque ! Le moteur est équipé d’un interrupteur thermique destiné a le ménager. Quand
celui-ci est en surchauffe, il s’arréte pour redémarrer automatiquement aprés une courte pha-
se de refroidissement !
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11. Affichage chargeur

Etat de I'affichage

LED rouge

LED vert

Signification et mesures

Arrét

Clignote

Etat prét a 'emploi
Le chargeur est raccordé au réseau et est prét a 'emploi,
accumulateur n’est pas dans le chargeur.

Marche

Arrét

Chargement
Le chargeur charge 'accumulateur en mode de charge rapide.

Arrét

Arrét

L‘accumulateur est chargé a 85 % et prét a I'emploi.

(Durée de charge 2,0 Ah accumulateur : 40 min)

(Durée de charge 4,0 Ah accumulateur : 80 min)

Ensuite, on commute sur un processus de charge lent jusqu‘au
chargement complet.

(Durée de charge totale 2,0 Ah accumulateur : env. 50 min)

(Durée de charge totale 4,0 Ah accumulateur : env. 100 min)
Mesures :

Retirez 'accumulateur du chargeur. Débranchez le chargeur du ré-
seau.

Clignote

Arrét

Charge d’adaptation

Le chargeur est en mode de charge lente.

Dans ce cas, 'accumulateur se charge plus lentement pour des rai-
sons de sécurité et nécessite plus d’une heure. Cela peut avoir les
causes suivantes :

- 'accumulateur n'a pas été chargé depuis longtemps ou la charge
d‘un accumulateur usagé a été poursuivie (décharge profonde)

- la température de I'accumulateur n’est pas dans la zone idéale com-
prise entre 25 °C et 45 °C.

Mesures :

attendez jusqu’a ce que le processus de charge soit terminég,
I'accumulateur peut quand méme encore étre chargé.

Clignote

Clignote

Erreur

Le processus de charge n’est plus possible. Laccumulateur est défec-
tueux.

Mesures :

il ne faut plus charger un accumulateur défectueux.

Retirez 'accumulateur du chargeur.

Marche

Marche

Perturbation thermique

Laccumulateur est trop chaud (par ex. exposition directe au so

eil) ou trop froid (en dessous de 0 °C)

Mesures :

retirez 'accumulateur et conservez-le un jour a température ambiante
(env. 20 °C).
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Uniquement pour les pays de I'Union Européenne
Ne jetez pas les outils électriques dans les ordures ménageres!

Selon la norme européenne 2012/19/CE relative aux appareils électriques et systémes électroniques
usés et selon son application dans le droit national, les outils électriques usés doivent étre récoltés a
part et apportés a un recyclage respectueux de I'environnement.

Possibilité de recyclage en alternative a la demande de renvoi :

Le propriétaire de I'appareil électrique est obligé, en guise d’alternative a un envoi en retour, a contribu-
er a un recyclage effectué dans les régles de I'art en cas de cessation de la propriété. Lancien appareil
peut étre remis a un point de collecte dans ce but. Cet organisme devra I'éliminer dans le sens de la Loi
sur le cycle des matiéeres et les déchets. Ne sont pas concernés les accessoires et ressources fournies
sans composants électroniques.
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HARTE DE GARANTIE ET DE SERVICE APRES-VENTE
vertur | ranti

La garantie Mc Kenzie Pro / Bestgreen / 1 FOR ALL couvre les vices de fabrication ou de matériau.
Elle ne couvre pas : I'utilisation, 'entretien, la réparation non conforme aux spécifications Mc Kenzie
Pro / Bestgreen / 1 FOR ALL, les modifications personnelles portées a un produit, les détériorations
d’emballage.

Les piéces “dites d’usure” ne sont pas prises en charge par la garantie.

Ne sont pas garantis : les piéces d’usure de type disques, lames, fils, chaines, guides, embouts de vis-
sage, forets, méches, fraises, scies, bobines.

Les produits doivent avoir été utilisés dans des conditions normales, et non pas de maniére profession-
nelle.

Les ponceuses qui ont été utilisées pour poncer du platre ne peuvent étre garanties.

Les produits retournés doivent étre complets (exemple batteries, accessoires etc.)

Duré | ranti

La garantie Mc Kenzie Pro / Bestgreen / 1 FOR ALL s’entend sur une période de trois ans, a comp-
ter de la date d’achat justifiée du produit par la présentation du ticket de caisse, ou facture émis par le
magasin.

Procédure de service Apres-Vente Gamme Mc Kenzie Pro / Bestgreen /1 FOR ALL

Produit sous Garantie

Le client ayant constaté une défectuosité sur I'outil électroportatif de la gamme Mc Kenzie Pro / Best-
green /1 FOR ALL, et si 'achat de cet outil a été effectué moins de trois ans auparavant, peut faire
valoir son droit & garantie.

Le produit doit étre retourné au magasin acompagné de sa preuve d’achat.

Les piéces détachées dites indispensables et ne nécessitant pas d’intervention technique sont disponi-
bles pendant une durée de cing ans.
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Leia as instrugdes de servico antes da colocagéo em funcionamento!

[ ]
s

|

Mantenha terceiros afastados da zona de perigo!

=y
[E2)

Cuidado! - Laminas de corte afiadas — Retire a ficha de seguranca antes de efetuar trabalhos de
reparacao. As laminas de corte continuam a rodar depois de ter desligado o motor!

Mantenha o aparelho protegido da chuva e da humidade

Nivel de poténcia acustica garantido: 93 dB

Elimine o acumulador devidamente,
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1.Instrucoes de seguranca ou poeiras inflamaveis. As

ferramentas elétricas pro-
Perigo! duzem faiscas que podem
Leia todas as instrucoes de inflamar o p6 ou os vapores.
seguranca e indicagcoes. O c) Mantenha as criancgas e
incumprimento das instrucoes outras pessoas afastadas
de seguranca e indicacoes durante a utilizacao da fer-
pode provocar choques elétri- ramenta elétrica. Uma dis-
cos, incéndios e/ou ferimen- tracao pode fazé-lo perder o
tos graves. Guarde todas as controlo do aparelho.

instrucoes de seguranca e
indicacoes para mais tarde 2. Seguranca elétrica

consultar. a) A ficha de ligacao da ferra-
menta elétrica tem de ser
A designacéo “ferramenta elé- compativel com a tomada.
trica” usada nas instrugcdes de A ficha nunca pode ser
seguranca refere-se as ferra- alterada. Nao utilize fichas
mentas alimentadas por corren- adaptadoras em conjunto
te elétrica (com cabo elétrico) com ferramentas elétricas
e as ferramentas alimentadas com ligacao a terra. Fichas
por acumulador (sem cabo elé- nao alteradas e tomadas de
trico). energia compativeis diminu-
em o risco de choque elétri-
1. Seguranca no local de tra- Co.
balho b) Evite o contacto fisico
a) Mantenha a sua area de com as superficies liga-
trabalho limpa e bem ilu- das a terra, como tubos,
minada. Areas de trabalho aquecimentos, fogoes,
desarrumadas ou com pou- frigorificos. Existe um maior
ca iluminagdo aumentam o risco de choque elétrico, se
perigo de acidentes. 0 Seu corpo estiver em con-
b) Nao utilize a ferramenta tacto com a terra.
elétrica em ambientes po- c¢) Mantenha as ferramentas
tencialmente explosivos, elétricas afastadas da

onde haja liquidos, gases chuva e da humidade. A

-34-

Anl_BG_Serie_1_36_Li_SPK7.indb 34 19.09.2017 13:27:32



entrada de agua num aparel- 3. Seguranca das pessoas
ho elétrico aumenta o risco a) Esteja sempre atento,

de choque elétrico. preste atencao ao que

d) Nao utilize o cabo para ou- esta a fazer e proceda de
tro fim que nao o previsto, modo sensato com uma
como para transportar ou ferramenta elétrica. Nao
pendurar a ferramenta elé- utilize a ferramenta elé-
trica ou para retirar a ficha trica, se estiver cansado
da tomada. Mantenha o ou sob a influéncia de
cabo afastado de fontes drogas, alcool ou de medi-
de calor, do dleo, das are- camentos. Um momento de
stas vivas ou das partes distracédo durante a utilizacao
moveis do aparelho. Cabos da ferramenta elétrica pode
danificados ou emaranhados causar ferimentos graves.
aumentam o risco de choque b)Use equipamento de pro-
elétrico. tecao individual e use

e) Se trabalhar com uma sempre 6culos de pro-
ferramenta elétrica ao ar tecao. O uso de equipamen-
livre, use apenas cabos de to de protecao individual,
extensao adequados para como mascara de protecao
o exterior. A utilizacdo de contra o po, calgado de
um cabo de extens&o ade- segurancga antiderrapante,
quado para o exterior diminui capacete de protecao ou
o risco de choque elétrico. protecdo auditiva, de acordo

f) Se nao for possivel evitar com o tipo e utilizacao de
a utilizacao da ferramen- ferramenta elétrica, diminui o
ta elétrica num ambiente risco de ferimentos.
humido, use um disjuntor  c¢) Evite uma colocacao em
de corrente diferencial funcionamento inadver-
residual. A utilizacdo de um tida. Assegure-se de que
disjuntor de corrente diferen- a ferramenta elétrica esta
cial residual diminui o risco desligada antes de pegar
de choque elétrico. nela, de a transportar ou

ligar a alimentacao de cor-
rente e/ou ao acumulador.
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Se tiver o dedo no interruptor

ao transportar a ferramenta
elétrica ou se esta estiver
ligada quando estabelece a

ligacdo a corrente, ha o risco

de acidente.

d) Antes de ligar a ferramen-

ta elétrica, retire as ferra-
mentas de ajuste ou as
chaves de parafusos. Se
se encontrar uma ferramen-
ta ou chave, numa peca em
rotacao do aparelho, pode
provocar ferimentos.

e) Evite posicoes inadequa-

f)

das. Certifique-se de que
esta numa posicao segu-
ra e mantenha sempre o
equilibrio. Dessa forma,
pode controlar melhor a
ferramenta elétrica em situ-
acoOes inesperadas.

Use vestuario adequado.
Nao use roupa larga ou
joias. Mantenha o cabe-
lo, o vestuario e as luvas
afastados das pecas em
movimento. O vestuario lar-

go, as joias ou o cabelo com-

prido podem ser apanhados
pelas pecas em movimento.

g) Se puderem ser montados

dispositivos de aspiracao
de po6 e dispositivos de re-
colha de po, certifique-se
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de que estes estao liga-
dos e sao usados corre-
tamente. A utilizacao de um
aspirador de p6 diminui os
perigos provocados pelo po.

4. Utilizacao e manutencao
da ferramenta elétrica

a) Nao sobrecarregue o apa-
relho. Utilize a ferramenta
elétrica adequada para o
seu trabalho. Trabalha mel-
hor e com maior seguranca
com a ferramenta elétrica
adequada dentro dos limites
de poténcia indicados.

b) Nao utilize ferramentas
elétricas com o interruptor
danificado. Uma ferramenta
elétrica que nao possa ser
ligada ou desligada é perigo-
sa e tem de ser reparada.

c) Desligue a ficha da to-
mada e/ou remova o acu-
mulador antes de efetuar
ajustes no aparelho, trocar
pecas acessorias ou co-
locar o aparelho de parte.
Esta medida de prevencao
evita o arranque inadvertido
da ferramenta elétrica.

d) Guarde as ferramentas
elétricas que nao estejam
a ser usadas fora do al-
cance das criancas. Nao
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deixe que o aparelho seja
usado por pessoas que
nao estejam familiarizadas
com ele ou que nao ten-
ham lido estas indicacoes.
As ferramentas elétricas sao
perigosas se forem usadas
por pessoas inexperientes.

e) Trate da conservacao da

f)

ferramenta elétrica com
cuidado. Verifique se as
pecas moveis funcionam
sem problemas e se nao
estao perras, se existem
pecas partidas ou danifi-
cadas, que influenciem o
funcionamento da ferra-
menta elétrica. As pecas
danificadas devem ser
reparadas antes da utili-
zacao do aparelho. Muitos
acidentes sédo causados por
ferramentas elétricas mal
conservadas.

Mantenha os acessorios
de corte afiados e limpos.
Os acessorios de corte cui-
dados e com as arestas de
corte afiados encravam-se
menos e sao mais faceis
conduzir.

g) Respeite estas indicacoes

quando utilizar a ferra-
menta elétrica, acessori-
os, ferramentas de trabal-
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5.

ho, etc. Tenha atencéao as
condicoes de trabalho e
ao trabalho a realizar. O
uso de ferramentas elétricas
para fins diferentes do pre-
visto pode originar situacoes
perigosas.

Utilizacao e manuseamen-
to da ferramenta sem fio

a) Os acumuladores so6 po-

dem ser carregados nos
carregadores recomenda-
dos pelo fabricante. Um
carregador que seja indicado
para determinado tipo de
acumuladores e seja usado
noutro podera provocar um
incéndio.

b) Nas ferramentas elétricas

s6 podem ser usados os
acumuladores previstos.
A utilizac&o de outros acu-
muladores pode causar feri-
mentos e incéndios.

¢) O acumulador que nao

estiver a ser usado deve
ser mantido afastado de
clipes, moedas, chaves,
pregos, parafusos e out-
ros pequenos objetos
metalicos, que poderiam
provocar a ligacao em
ponte dos contactos. Um
curto-circuito entre os con-
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tactos do acumulador pode
resultar em queimaduras ou
incéndios.

d) Uma utilizacao improépria
pode fazer sair liquido do
acumulador. Evite o con-
tacto com esta substéan-
cia. Em caso de contacto,
enxague bem com agua.
Para além disso, se o
liquido entrar em contacto
com os olhos, consulte
um médico. O liquido saido
do acumulador pode provo-
car irritacdes cutaneas ou
queimaduras.

6. Manutencao

a) Deixe a ferramenta elétrica
ser reparada apenas por
pessoal técnico qualifica-
do e apenas com pecas
sobresselentes originais.
Dessa forma, fica garantida
a seguranca da ferramenta
elétrica.

Instrucoes de seguranca es-
peciais

A producéo de todos 0s nossos
packs de acumuladores é feita
com extremo cuidado, para po-
der proporcionar acumuladores
com fluxo energético maximo,
durabilidade e seguranca. As

células dos acumuladores dis-
pdem de dispositivos de segu-
ranca de diversos niveis. Cada
uma das células é, em primeiro
lugar, formatada e sao recolhi-
das as suas curvas caracteristi-
cas elétricas. Estes dados séao
depois utilizados para poder
agrupar os melhores packs de
acumuladores possiveis.
Apesar de todas as medidas
de seguranca adicionais, o
manuseamento dos acumu-
ladores dever ser efetuado
com extremo cuidado. Para
um funcionamento seguro,
devem respeitar-se impre-
terivelmente os seguintes
pontos.

S6 é possivel garantir um
funcionamento seguro se as
células nao apresentarem
danos! O manuseamento in-
correto pode provocar danos
nas células.

Atencao! As analises con-
firmam que a utilizacédo e a
manutencao incorretas sao as
principais causas de danos
provocados por acumuladores
de elevado rendimento.

-38-
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Indicacoes sobre o acumu-

lador

1. O pack de acumuladores do
aparelho sem fio ndo esta
carregado quando é forneci-
do. Por conseguinte, tem de
carregar o acumulador antes
da primeira colocagao em
funcionamento.

2. Evite ciclos de descarga
muito intensos, de forma a
manter o rendimento ideal
do acumulador! Carregue re-
gularmente o acumulador.

3. Guarde o acumulador frio,
idealmente a uma tempe-
ratura de 15°C, e com uma
carga de pelo 40% da sua
capacidade.

4. Os acumuladores de litio
estao sujeitos a um desgaste
natural. O acumulador de-
vera ser substituido, o mais
tardar, quando a capacidade
do aparelho s6 corresponder
a 80% daquela que possui
quando novo! As células
com falhas de um pack de
acumuladores envelhecido ja
nao conseguem responder
as elevadas exigéncias em
termos de poténcia e con-
stituem, portanto, um risco
para a seguranca.

5. Nao deite os acumuladores
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usados para o lume. Perigo
de explosao!

. Nao deve incendiar o acu-

mulador ou exp6-lo a fogo.

. Nao deixe descarregar

completamente os acumu-
ladores!

O descarregamento total da-
nifica as células do acumula-
dor. A causa mais frequente
para o descarregamento to-
tal dos packs de acumulado-
res € o armazenamento pro-
longado ou a n&o utilizagao
de acumuladores totalmente
descarregados. Termine ime-
diatamente o trabalho assim
que se note uma reducao
substancial da poténcia ou
guando o sistema eletrénico
de protecao for acionado. Ar-
mazene 0 acumulador apen-
as depois que este esteja
completamente carregado.

. Proteja o acumulador ou o

aparelho contra sobrecar-
gas!

Uma eventual sobrecarga
conduz rapidamente a um
sobreaquecimento e a dest-
ruicdo das células no interior
da carcaca do acumulador,
sem que o sobreaquecimen-
to se torne evidente.

9. Evite danos e choques!
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Substitua de imediato os
acumuladores que tenham
sofrido quedas de alturas
superiores a um metro ou
que tenham sido sujeitos a
choques violentos, mesmo
que a respectiva carcaca
nao apresente quaisquer
danos evidentes. As células 2.
no interior dos acumulado-
res podem ter sofrido sérios
danos. Para tal, respeite tam-
bém as indica¢des sobre a
eliminagao.

10.Por motivos de seguranca, 3.
em caso de sobrecarga ou
sobreaquecimento, o sis-
tema integrado de desliga-
mento de seguranca desliga 4.
o aparelho. Atencao! Nao
acione o interruptor para li- 5.
gar/desligar se o sistema de tamente fornecido para car-
desligamento de seguranca regar outros aparelhos sem
tiver desligado o aparelho. fio.

Indicacoes sobre o carrega-
dor e o carregamento

1. Respeite os dados indicados
na placa de caracteristicas
do carregador. Ligue o car-
regador apenas a tenséo de
rede indicada na placa de
caracteristicas.

Proteja o carregador e o
cabo contra danos e arestas
vivas. Os cabos danificados
devem ser imediatamente
substituidos por um electri-
cista.

Mantenha o carregador, os
acumuladores e o aparelho
sem fio longe do alcance das
criangas.

N&ao deve utilizar carregado-
res danificados.

N&o utilize o carregador jun-

Tal pode causar danos no
acumulador.
11.Utilize apenas acumulado-

res originais. A utilizac&o de

outros acumuladores pode

causar ferimentos, exploséo

e perigo de incéndio.
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. O pack de acumuladores

aquece quando é sujeito a
grandes esforcos. Antes de
iniciar o processo de carre-
gamento, deixe o pack de
acumuladores arrefecer até
atingir a temperatura ambi-
ente.

. Nao carregue demasiada-

mente os acumuladores!
Respeite os tempos maxi-
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mos de carga. Estes tem-
pos de carga s&o validos
apenas para acumuladores
descarregados. Ligar a cor-
rente por diversas vezes um
acumulador que esteja total
ou parcialmente carregado
provoca uma sobrecarga e,
consequentemente, a danifi-
cacao das ceélulas. Nao deixe
os acumuladores ligados ao
carregador durante varios
dias.

. Nunca utilize nem car-

regue acumuladores, se
supuser que o seu ultimo
carregamento foi efetua-
do ha mais de 12 meses.
As probabilidades de que o
acumulador esteja ja grave-
mente danificado (descarre-
gamento total) sdo elevadas.

.0 carregamento a uma

temperatura inferior a 10 °C
pode causar danos quimicos
na célula e provocar um in-
céndio.

10.Nao utilize acumuladores

que tenham aquecido duran-
te o processo de carrega-
mento, pois as respectivas
células podem ficar grave-
mente danificadas.

11.N&o volte a utilizar quais-

quer acumuladores que
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tenham ficado abaulados ou
deformados durante o pro-
cesso de carregamento, ou
que apresentem sintomas
anormais (emisséo de ga-
ses, estalidos, sibilos, ...)
12.Nao deixe o acumulador
descarregar completamente
(grau de descarga reco-
mendado: max. 80 %). A
descarga total provoca um
envelhecimento prematuro
das células do acumulador.
13.Nunca deixe as baterias a
carregar sem vigilancia!

Protecao contra factores am-

bientais

1. Use vestuario de trabalho
adequado. Use 6culos de
protecéo.

2. Proteja o aparelho sem

fio e o carregador contra
a humidade e a chuva. A
humidade e a chuva podem
provocar serios danos nas
células.

3. N&o utilize o aparelho sem
fio e o carregador onde
existam vapores e liquidos
inflamaveis.

4. Utilize o carregador e os
aparelhos sem fio apenas
em estado seco e a uma
temperatura ambiente de 10

-41-
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a40 °C.

. Nao guarde o acumulador
em locais que possam atingir
uma temperatura superior a
40 °C, particularmente em
automdveis que estejam es-
tacionados ao sol.

. Proteja os acumuladores
contra sobreaquecimento!
A sobrecarga, o carrega-
mento excessivo ou a expo-
si¢cdo a radiacao solar direta
podem provocar um sobrea-
quecimento e, consequente-
mente, a destruicao das
células. Nunca carregue nem
trabalhe com acumuladores
que tenham sofrido um sob-
reaquecimento — substitua-
os de imediato.

. Armazenamento de acu-
muladores, carregadores
e do aparelho sem fio.
Guarde o aparelho sem fio

e o carregador apenas em
espacgos secos com uma
temperatura ambiente de 10-
40 °C. Guarde o acumulador
de litio em estado fresco e
seco, a temperaturas na or-
dem dos 10-20 °C. Proteja-o
contra a humidade do are a
radiac&o solar direta! Guarde
0os acumuladores apenas se
estiverem carregados (com

pelo menos 40 % da sua ca-
pacidade de carga).

8. Nao permita que o acumu-
lador de litio congele. Os
acumuladores que tenham
estado guardados durante
mais de 60 minutos a uma
temperatura abaixo dos 0 °C
devem ser eliminados.

9. Ao manusear acumuladores,
tenha cuidado com a carga
eletrostatica: as descargas
eletrostaticas provocam da-
nos no sistema electrénico
de protecao e nas células da
bateria! Por conseguinte, evi-
te descargas eletrostaticas
e nunca toque nos polos do
acumulador!

Instrucoes de seguranca
gerais para este aparelho
elétrico

Este aparelho ndo se destina a
ser usado por pessoas (inclu-
sive criangas) com limitacdes
fisicas, sensoriais ou psiquicas
e experiéncia e/ou conheci-
mento insuficientes, a nao ser
quando supervisionadas por
uma pessoa responsavel pela
sua segurancga ou que as inst-
rua sobre como se deve utilizar
o aparelho.

-42-
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As criangas devem ser manti-
das sob vigilancia para garantir
que nao brincam com o aparel-
ho.

Instrucoes de seguranca

para corta-relvas

conduzido manualmente

« Antes de cada utilizacao,
verifique se a maquina apre-
senta danos. As reparacoes
podem apenas ser efetuadas
pela nossa oficina do servigo
de assisténcia técnica. Se
durante a utilizagdo surgirem
vibracOes anormais, desligue
imediatamente a maquina e
retire a ficha de seguranca.
Verifique a lamina de corte
e limpe-a, se necessario. Se
o aparelho continuar com vi-
bragcdes, desligue-o, retire a
ficha de seguranca e envie-o
para a nossa oficina do ser-
vico de assisténcia técnica.

« Ao ligar, a maquina né&o pode
ser virada. Ao ligar, tem de
colocar as duas maos na
pega.

» As pecas desgastadas po-
dem apenas ser substituidas
pela nossa oficina do servigo
de assisténcia técnica. Em
caso de necessidade, entre
em contacto com o servigo
de assisténcia técnica indi-
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cado.

NOTAS:
- Nao toque nas laminas de

corte antes de se retirar o
acumulador da maquina e
as laminas de corte pararem
completamente;

Interrompa a ligagao ao acu-
mulador (ou seja, retire a
ficha de seguranca):

- sempre que nao esteja ao
pé da maquina;

- antes de libertar uma lami-
na bloqueada,;

- antes de proceder a verifi-
cacao, a limpeza ou a trabal-
hos na maquina;

- depois de atingir um corpo
estranho;

- sempre que a maquina
comecar a vibrar de forma
anormal;

Leia atentamente as indi-
cacoOes para um funciona-
mento seguro da maquina;

Instrucoes
a) Leia atentamente as inst-

rucdes de servigco. Famili-
arize-se com os 6rgaos de
comando e com a utilizagao
correta da maquina.

b) Nunca permita a utilizacao

do corta-relvas por criangas
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ou outras pessoas que néao
estejam familiarizadas com
as instrucoes de servico. As
disposicoes locais poderao
fixar uma idade minima para
o utilizador.

c) Nunca corte a relva enquan-

to pessoas, nomeadamente
criangas ou animais, estive-

danificados. Para evitar o
desalinhamento, os aces-
sorios de corte e 0s pernos
de fixacdo que estejam des-
gastados ou danificados de-
vem ser substituidos como
um todo. Substituir as placas
de adverténcia desgastadas
ou danificadas.

rem por perto.

d) Lembre-se de que o con-
dutor da maquina ou o uti-
lizador é responsavel pelos
acidentes com outras pes-
so0as ou com 0s seus bens.

d) Tenha em atencéo que, em
maquinas com varios aces-
sorios de corte, o movimento
de um destes pode fazer ro-
dar as restantes.

Manuseamento

a) Corte arelva apenas a luz do
dia ou com boa iluminacgéo
artificial.

b) O aparelho ndo deve ser uti-
lizado em relva molhada.

c) Mantenha sempre o aparel-
ho numa posi¢cao segura em
declives.

d) Conduza a maquina apenas
a velocidade de passada
normal

e) Corte a relva em sentido
transversal ao declive, nunca
para cima e para baixo.

f) Tenha muito cuidado quando
mudar a direcao ao trabalhar
em declives.

g) Nao corte a relva em decli-
ves muito inclinados.

Medidas de preparacao

a) Durante o corte da relva, uti-
lize sempre calcado firme e
calcas compridas. Nao corte
a relva descal¢o ou com san-
dalias. Evite utilizar vestuario
largo que tenha corddes ou
cintos pendurados.

b) Verifique o terreno no qual
vai utilizar a maquina e re-
mova todos os objetos que
podem ser atingidos ou pro-
jetados pela maquina.

c) Antes da utilizacéo, deve
efetuar sempre um controlo
visual, para verificar se os
acessorios de corte, o0 perno
de fixagdo e toda a unidade
de corte estao gastos ou

_44 -
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h) Tenha muito cuidado ao in-

verter o corta-relvas ou ao
puxa-lo para junto de si.
Desligue o corta-relvas, re-
tire a ficha de seguranca e
espere até que os acessori-
os de corte parem por com-
pleto, se tiver de inclinar o
corta-relvas para o transpor-
te sobre outras superficies
que nao arelva e se o corta-
relvas for movimentado de e
para a superficie a cortar.
Nunca utilize o corta-relvas
com dispositivos de protecao
danificados ou por montar,
p. ex. chapas de choque ou
dispositivos de recolha de
relva.

k) Utilize o interruptor para li-

gar/desligar com cuidado, de
acordo com as instru¢des do
fabricante. Mantenha uma
distancia segura dos pés em
relacdo ao acessorio de cor-
te.

Ao ligar, nao deve inclinar o
corta-relvas, exceto se for in-
evitavel eleva-lo durante este
procedimento. Nesse caso,
incline-o apenas até onde for
absolutamente necessario,
elevando apenas o lado

estiver em frente ao canal de
expulséo.

n) Nunca coloque as maos ou

0S pés junto ou sob as pecas
em movimento. Mantenha-se
sempre afastado da abertura
de expulsao.

0) Nunca eleve ou transporte o

corta-relvas com o motor em
funcionamento.

p) Desligue o motor e retire a fi-

cha de seguranca; certifique-
se de que todas as pecas
moveis ficam totalmente pa-
radas

- antes de soltar os blo-
queadores ou de remover
entupimentos no canal de
expulsao.

- antes de proceder a verifi-
cacao, a limpeza ou a trabal-
hos no corta-relvas.

- no caso de ser atingido um
corpo estranho.

Procure eventuais danos no
corta-relvas e efetue as repa-
racdes necessarias antes de
ligar e trabalhar novamente
com o corta-relvas.

- caso o corta-relvas comece
a vibrar demasiado de forma
anormal, é necessaria uma
verificacao imediata.

oposto ao do utilizador.
m)Nao ligue o corta-relvas se

q) Desligue o corta-relvas, re-
tire a ficha de seguranca e

- 45 -
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certifique-se de que todas
as pecas moveis ficam total-
mente paradas.

Manutencao e armazenagem

a) Certifique-se de que todas
as porcas, pernos e parafu-
sos estdo bem apertados e
que o aparelho se encontra
num estado seguro.

b) Deixe arrefecer o corta-rel-
vas antes de o guardar num
espaco fechado.

c) Para evitar o perigo de in-
céndio, mantenha a carcaca
do motor e as fendas de ven-
tilacao livres de relva, folhas,
Oleo ou massa lubrificante.

d) Verifique regularmente o dis-
positivo de recolha da relva
quanto a desgaste ou perda
da operacionalidade.

e) Por motivos de seguranca,

substitua as pecas des-

gastadas ou danificadas.

Ao ajustar a maquina, tenha

atencao para nao entalar os

dedos entre as laminas de
corte méveis e as partes fi-
xas da maquina.

g) Ao fazer a manutencao das
ldminas de corte, ndo se es-
gueca que estas se podem
mover mesmo que a fonte de
alimentacao esteja desliga-

da.

MANUSEAMENTO E UTILI-
ZACAO CUIDADOSOS DE
APARELHOS SEM FIO

- Certifique-se de que o
aparelho esta desliga-
do antes de introduzir o
acumulador. Colocar um
acumulador na ferramenta
elétrica ligada pode levar a
acidentes.

» Os acumuladores s6 po-
dem ser carregados nos
carregadores recomenda-
dos pelo fabricante. Um
carregador que seja indicado
para determinado tipo de
acumuladores e seja usado
noutro podera provocar um
incéndio.

- Nas ferramentas elétricas
s6 podem ser usados os
acumuladores previstos.
A utilizac&o de outros acu-
muladores pode causar feri-
mentos e incéndios.

- O acumulador que nao
estiver a ser usado deve
ser mantido afastado de
clipes, moedas, chaves,
pregos, parafusos e out-
ros pequenos objetos
metalicos, que poderiam
provocar a ligacao em

- 46 -
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ponte dos contactos. Um
curto-circuito entre os
contactos do acumulador
pode resultar em queimadu-
ras ou incéndios.

« Uma utilizacao improépria
pode fazer sair liquido do
acumulador. Evite o con-
tacto com esta substéan-
cia. Em caso de contacto,
enxague bem com agua.
Para além disso, se o
liquido entrar em contacto
com os olhos, consulte
um médico. O liquido saido
do acumulador pode provo-
car irritacdes cutaneas ou
queimaduras.

Guarde as instrucoes de
seguranca num local seguro.

Explicacao da placa de ad-
verténcia no

aparelho (ver figura 20)

1. Leia as instru¢des de servico
antes da colocacao em fun-
cionamento!

2. Mantenha terceiros afasta-
dos da zona de perigo!

3. Cuidado! - Laminas de corte
afiadas — Retire a ficha de
seguranca antes de efetuar
trabalhos de reparacao.

As laminas de corte conti-
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nuam a rodar depois de ter
desligado o motor!

4. Mantenha o aparelho prote-
gido da chuva e da humida-
de

5. Nivel de poténcia acustica
garantido: 93 dB

6. Elimine o acumulador devi-
damente,

Perigo!

Ao utilizar ferramentas, devem
ser respeitadas algumas medi-
das de seguranca para prevenir
ferimentos e danos. Por conse-
guinte, leia atentamente este
manual de instrucbes / estas
instrucoes de seguranca. Gu-
arde-o num local seguro, para
que o possa consultar sempre
que necessario. Caso passe

o aparelho a outras pessoas,
entregue também este manual
de instrucdes / estas instrucdes
de seguranca. Nao nos respon-
sabilizamos pelos acidentes ou
danos causados pela nao ob-
servancia deste manual e das
instrucdes de seguranca.
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2. Descricao do aparelho e material
a fornecer

2.1 Descricao do aparelho (figura 1/2)

Punho de ligacao

Barra de condugao superior

2 suportes da barra de condugao

Pega de transporte

Ajuste central da altura de corte

Portinhola de expulséao

Saco de recolha da relva

Acumulador

Carregador

10. 2 tampdes das rodas traseiras

11. 2 rodas traseiras

12. 2 encaixes da barra

13. 4 anilhas

14. 2 parafusos de fixagéo para a barra de con-
dugao superior

15. Ficha de seguranca

16. 2 molas

17. 4 porcas para as barras de condugao superi-
or e inferior com fung¢éo de aperto rapido

18. Grampos de fixagéo do cabo

19. Cesto de recolha, parte superior da carcaga

20. Cesto de recolha, parte direita da carcaga

21. Cesto de recolha, parte esquerda da carcaga

22. 2 contrapinos

23. 2 anilhas

24. Indicador do nivel de enchimento

25. Adaptador para mulching

©CONOO~WN

2.2 Material a fornecer

Com a ajuda da descrigdo do material a fornecer,
verifique se o artigo se encontra completo. Caso
faltem pecas, dirija-se num prazo maximo de 5
dias uteis apds a compra do artigo a um dos nos-
sos Service Centers ou ao ponto de venda onde
adquiriu o aparelho, fazendo-se acompanhar de
um taldo de compra valido.

® Abra a embalagem e retire cuidadosamente
o aparelho.

© Remova o material da embalagem, assim
como os dispositivos de seguranca da emba-
lagem e de transporte (caso existam).

® \Verifique se o material a fornecer esta com-
pleto.

® \Verifique se o aparelho e as pecas acessori-
as apresentam danos de transporte.

® Se possivel, guarde a embalagem até ao ter-
mo do periodo de garantia.
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Perigo!

O aparelho e o material da embalagem nao
sao brinquedos! As criancas nao devem
brincar com sacos de plastico, peliculas ou
pecas de pequena dimensao! Existe o perigo
de degluticao e asfixia!

e Corta-relvas sem fio
® Tradugéo do manual original
® Instrugdes de seguranga

3. Utilizacao adequada

O corta-relvas destina-se a utilizagéo a nivel do-
meéstico e jardinagem enquanto hobby.

Considera-se que os corta-relvas para utilizagdo
a nivel doméstico e jardinagem enquanto hobby,
regra geral, ndo ultrapassam as 50 horas de ser-
vigo, sendo utilizados predominantemente para

a conservagao de relva ou superficies relvadas,
ficando excluida a sua utilizagao em jardins publi-
cos, parques, instalagdes desportivas, na agricul-
tura ou na silvicultura.

Atencao! Devido ao perigo de danos fisicos para
o utilizador, o corta-relvas nao pode ser utilizado
para aparar moitas, sebes e arbustos, para cortar
e triturar plantas trepadeiras ou para cortar relva
em coberturas ou em floreiras e para limpar (as-
pirar) passeios ou para triturar partes de arvores
e sebes. Para além disso, o corta-relvas ndo pode
ser utilizado como motoenxada ou para aplanar
elevacdes de terreno, como p. ex. elevacdes
causadas por toupeiras.

Por motivos de seguranga, o corta-relvas nao
deve ser utilizado como unidade de acionamento
para outras ferramentas de trabalho ou jogos de
ferramentas, seja de que tipo for, a ndo ser que
seja expressamente permitido pelo fabricante.

A maquina so6 pode ser utilizada para os fins a
que se destina. Qualquer outro tipo de utilizagcao
é considerado inadequado. Os danos ou feri-
mentos de qualquer tipo dai resultantes séo da
responsabilidade do utilizador/operador e ndo do
fabricante.

Chamamos a atengéo para o facto de os nossos
aparelhos ndo terem sido concebidos para uso
comercial, artesanal ou industrial. Nao assumi-
mos qualquer responsabilidade se o aparelho for
utilizado no comércio, artesanato ou industria ou
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em atividades equiparaveis.

4. Dados técnicos

Rotagdes em vazio: ..........ccccceueeuennee. 3000 r.p.m.
Classe de proteGao: .........cceeeiureriiriiiiciicnas M
PESO: e 16,9 kg
Largura de corte: ........cccoeveviiiiiiiiiienees 36 cm
Volume do saco de recolha: ... ... 40 litros
Nivel de pressao acustica L, . .. 77,8 dB(A)
Incerteza KpA .......................... ... 2,5dB(A)
Nivel de poténcia acustica L, ........ 88,85 dB(A)
Incerteza K, «oovooviiieiiiiiiiiie 2,78 dB(A)
Nivel de presséo acustica no ouvido ...................
do 0perador ........ccoeercveeneeiieeneeee 77,8dB (A)
Incerteza K ........ccoovvieeeeeiicciiee e 2,5dB
Vibragdo da barra: .. <2,5m/s?
Incerteza K: ......ocoouvvieeeeeiieee s 1,5 m/s?
Ajuste da altura de corte: ...... 25-75 mm; 6 niveis
Grau de proteCa0: ......cevveereeriieeiieeiieeieeis P21
Carregador 1 FOR ALL:

Numero de referéncia: ........ccceeeeveneeene 45.120.60
Tenséo de saida do carregador: ........... 21Vd.c.
Corrente de saida do carregador: ................. 3A

Acumuladores 1 FOR ALL:

Numero de referéncia: ..........ccoeeeneee. 45.114.54
Tipo de acumulador: .........ccccccecveenee. ides de litio
Numero de células do acumulador: ................. 5
Capacidade do acumulador: .................... 2,0 Ah
Numero de referéncia: .. 45.114.55
Tipo de acumulador: .........cccccceeeenns ides de litio
Numero de células do acumulador: ............... 10
Capacidade do acumulador: .................... 4,0 Ah

Os valores de ruido e de vibragéo foram medidos
de acordo com as normas EN ISO 3744:1995,
ISO 11094: 1991 e EN ISO 20643:2008.

Limite a producao de ruido e a vibragao a um

minimo!

o Utilize apenas aparelhos em bom estado.

® Limpe e faga a manutencao do aparelho re-
gularmente.

® Adapte o seu modo de trabalho ao aparelho.

® Nao sobrecarregue o aparelho.

® Se necessario, submeta o aparelho a uma
verificagao.

e Desligue o aparelho, quando este néo estiver
a ser utilizado.

® Use luvas.

5. Antes da colocacédo em
funcionamento

O corta-relvas encontra-se desmontado no mo-
mento de entrega. A barra de condugédo comple-
ta, as rodas traseiras e o cesto de recolha tém de
ser montados antes da utilizagéo do corta-relvas.
Siga as instrugdes de servigo, passo-a-passo, e
observe as figuras para uma montagem facil.

Montagem das rodas (figuras 3a, b e 4)

Pegue nas rodas traseiras (figura 2/pos. 11) e
encaixe-as no eixo como indicado na figura 3a.
Empurre seguidamente a anilha (figura 2/pos. 23)
sobre o eixo e fixe tudo com o contrapino forneci-
do (figura 2/pos. 22) como indicado na figura 3b.
Pressione por fim os tampd&es das rodas (figura 2/
pos. 10) sobre as rodas (figura 4).

Montagem da barra de conducéo (figuras 5
a10)

Pegue primeiro na mola (figura 2/pos. 16) e no
encaixe da barra (figura 2/pos. 12) e encaixe-o0s
no eixo previsto para o efeito (figura 5). Agora o
suporte da barra de condugao (figura 2/pos. 3) é
colocado no encaixe da barra (figura 2/pos. 12)
e fixado com a fung@o de aperto rapido (figura 2/
pos. 17) (figura 6). A barra de condugé&o superior
(figura 1/pos. 2) tem de ser empurrada sobre os
suportes da barra de condugao (figura 2/pos. 3)
e fixada como indicado na figura 9. A seguir, fixe
o condutor do motor & barra de condug¢édo com
os suportes do cabo (figura 2/pos. 18) (fig. 10/
pos. A). Selecione um dos 3 niveis para a altura
da barra, a qual pode variar entre 93,5-115,5 cm
(figura 7/pos. A).

Nota!

O ajuste de altura so6 é possivel na area marcada.

® Aperte a barra de guia com a funcéo de
aperto rapido (figura 7/pos. B) na posigao
desejada.
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Aviso!

O ajuste da altura tem de ser sempre igual em

ambos os lados.

e Alinhe o cabo, com os respetivos grampos de
fixagdo, ao longo da barra de guia (figura 10/
pos. A).

Montagem do cesto de recolha (ver figuras
11a13)

Una primeiro a parte esquerda (figura 2/pos. 21)
e a parte direita da carcaga (figura 2/pos. 20)
como indicado na figura 11. Em seguida, encaixe
a parte superior da carcaga (figura 2/pos. 19) nas
metades ja montadas (figura 12). Antes de pren-
der o cesto de recolha, devera desligar o motor e
imobilizar a lamina de corte. Levante a portinhola
de expulséo (figura 13/pos. A) com uma mao.
Com a outra, segure o cesto de recolha pelo pun-
ho e enganche-o por cima (figura 13).

Indicador do nivel de enchimento do
dispositivo de recolha

O dispositivo de recolha dispde de um indicador
do nivel de enchimento (figura 2/pos. 24). Este
abre-se devido a circulagcao de ar produzida pelo
corta-relvas durante o funcionamento. Se a tam-
pa se fechar durante o corte da relva, significa
que o dispositivo de recolha esta cheio e por isso
tem de ser esvaziado. Para um funcionamento
correto do indicador do nivel de enchimento, os
orificios sob a tampa tém de estar sempre limpos
e permeaveis.

Ajuste da altura de corte

Aviso!

O ajuste da altura de corte s6 pode ser efetuado
com o motor parado e com a ficha de seguranca
desconetada.

Antes de comecar a cortar relva verifique se o
dispositivo de corte ndo estd rombo e se os res-
petivos elementos de fixacao nao estéo danifica-
dos. Substitua os dispositivos de corte que este-
jam rombos e/ou danificados, de modo a prevenir
um desalinhamento. Nao se esqueca de desligar
o motor e retirar a ficha de seguranca antes de
efetuar esta verificagéo.

A altura de corte tem que ser ajustada da seguin-

te forma (ver figura 14):

1. Pressione a alavanca (A) para fora.

2. Coloque a alavanca (B) na altura de corte
pretendida.

3. Solte a alavanca (A) e verifique se ficou bem
fixa no fixador.

Consulta da altura de corte

A altura de corte pode ser ajustada de 25-75
mm em 6 niveis e pode ser consultada na escala
(figura 14/C).

Utilizacao do adaptador para mulching
(figura 15):

Com o sistema mulching, o produto cortado é
triturado na carcaca do corta-relvas fechada e no-
vamente distribuido na relva. Deixa assim de ser
necessaria a recolha e eliminac¢éo da relva.

Nota! O mulching s6 pode ser feito em relva rela-
tivamente curta.

Aviso!

A cunha de mulching s6 pode ser montada com
o motor parado e com a ficha de seguranca reti-
rada.

Para utilizar a funcao mulching, desenganche
o cesto de recolha e empurre o adaptador para
mulching (figura 15/pos. 25) para a abertura de
expulsao e feche a portinhola de expulsao.

Carregar o acumulador (figura 16a)

1. Retirar o pack de acumuladores do aparelho,
premindo para isso a tecla de engate lateral.

2. Verifique se a tenséo de rede indicada na pla-
ca de caracteristicas corresponde a tenséao
de rede existente. Ligue a ficha de alimen-
tagéo do carregador (9) a tomada. O LED
verde comeca a piscar.

3. Insira 0 acumulador (8) no carregador (9).

4. No ponto ,Visor do carregador”, encontra
uma tabela com os significados da indicacao
LED no carregador.

O acumulador pode aquecer um pouco durante o
carregamento. E normal que isso ocorra.

Se o pack de acumuladores ndo carregar, veri-

fique

® se existe tensado de rede na tomada

® ou se existe um contacto correto nos contac-
tos de carregamento.

Se continuar a ndo ser possivel carregar o pack
de acumuladores, envie

e o carregador

® e o pack de acumuladores

para 0 nosso servico de assisténcia técnica.

Tendo em vista uma longa vida util do pack de
acumuladores, deve providenciar o seu recarre-

-50-

Anl_BG_Serie_1_36_Li_SPK7.indb 50

19.09.2017 13:27:33



gamento atempado. Isto é absolutamente neces-
sario se verificar que a poténcia do corta-relvas
sem fio esta a diminuir. Nunca deixe que o pack
de acumuladores se descarregue completamen-
te. Esta situagdo poderia provocar um defeito no
pack de acumuladores!

Montagem do acumulador (figuras 16b-16d)
Abra a tampa do acumulador. Para o efeito, puxe
0 engate como ilustrado na figura 16b (figura 16b/
pos. A) e levante a tampa. Insira depois os dois
acumuladores nos encaixes como indicado na
figura 16¢.

Nota!

Utilize apenas acumuladores com o0 mesmo nivel
de enchimento; nunca combine acumuladores
cheios com acumuladores meio cheios. Carregue
sempre os dois acumuladores em simultaneo.

O acumulador com um nivel de carga mais re-
duzido determina o tempo de funcionamento do
aparelho. Antes do funcionamento, tem de se
carregar sempre integralmente os dois acumula-
dores. Feche a tampa do acumulador baixando-a
e certifique-se de que engata corretamente.
Indicacao da capacidade do acumulador
(figura 19)

Prima o interruptor para a indicagcéo da capacida-
de do acumulador (figura 19/pos. A). A indicagéo
da capacidade do acumulador (figura 19/pos. B)
assinala o nivel de carga do acumulador a partir
dos 3 LEDs.

Acendem os 3 LEDs:
O acumulador esta completamente carregado.

Acendem 2 ou 1 LED(s):
O acumulador dispde de carga residual sufici-
ente.

1 LED a piscar:
O acumulador esta vazio, carregue-o.

Todos os LEDs a piscar:

O acumulador ficou totalmente descarregado e
apresenta defeito. Um acumulador com defeito
nunca mais pode voltar a ser usado e carregado!

6. Operacéo

Cuidado!

O corta-relvas dispde de um dispositivo de se-
guranga para prevenir utilizagdes indesejadas.
Imediatamente antes da colocag¢@o em funciona-
mento do corta-relvas, insira a ficha de seguran-
¢a (figura 16e) e volte remové-la cada vez que
interromper o trabalho ou depois de o concluir.

Cuidado!

Para evitar uma ligacao inadvertida, o corta-
relvas esta equipado com um bloqueio de ligagao
(figura 17/pos. 1), que tem de ser premido antes
que se possa ativar o punho de ligagéo (figura
17/pos. 2). O corta-relvas desliga-se assim que
se larga a o punho de ligacao. Repita varias ve-
zes este procedimento para ter a certeza de que
o seu aparelho funciona corretamente. Antes de
efetuar trabalhos de reparac@o ou manutengéao
no aparelho, certifique-se de que a lamina nao
esté a girar e de que a ficha de seguranca esta
retirada.

Aviso! Nunca abra a portinhola de expulsao
enquanto o dispositivo de recolha é esvazia-
do e o motor ainda estiver a funcionar. Uma
lamina em rotacao pode causar ferimentos
graves.

Fixe sempre bem a portinhola de expulséo e o
cesto de recolha da relva. Antes de os remover,
deve desligar sempre o motor.

A distancia de seguranca predeterminada pela
barra de guia entre a carcaga da lamina e o utiliz-
ador tem de ser respeitada. Preste uma atencéao
especial ao cortar a relva e ao alterar a direcao
junto a taludes e declives. Certifique-se de que
estd numa posicao segura, use calgado antider-
rapante, maleavel e calgas compridas.

Corte a relva sempre em sentido transversal ao
declive. Por motivos de seguranca o corta-relvas
nao pode ser utilizado em declives superiores a
15 graus.

Muito cuidado ao recuar e ao puxar o corta-
relvas. Existe o perigo de tropecar!

Indicac6es para cortar a relva
adequadamente

Ao cortar a relva é recomendado que a passa-
gem de corte apanhe uma parte da relva anterior-
mente cortada de modo a garantir a uniformidade
do corte.
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Trabalhe apenas com uma lamina afiada e em
perfeitas condi¢des, para que as pontas da relva
nao figuem retalhadas e a relva seque ficando
amarela.

Para conseguir um corte uniforme da relva con-
duza o corta-relvas em linhas retas. As linhas de-
vem sobrepor-se sempre em alguns centimetros,
para eliminar eventuais marcas.

O numero de vezes que a relva deve ser cortada
depende apenas da rapidez com que ela cresce.
Durante a época de crescimento maximo (Maio
a Junho) a relva deve ser cortada duas vezes
por semana, durante os restantes meses do ano
apenas uma vez por semana. A altura de corte
deve situar-se entre os 4 e 0s 6 cm e a relva
devera crescer entre 4 a 5 cm antes de ser nova-
mente cortada. Caso a relva tenha crescido um
pouco mais, nao deve cometer o erro de corta-la
de imediato a altura normal. Isso prejudica a
relva. Nunca corte mais de metade da altura da
relva.

Mantenha o lado inferior da carcaga do corta-rel-
vas limpo e remova impreterivelmente os detritos
de relva. As acumulagdes dificultam o arranque,
afetam a qualidade do corte e a expulsdo de
relva.

Nos declives, efetue o corte no sentido transver-
sal ao declive. Pode evitar o eventual deslizamen-
to do corta-relvas colocando-o numa posic¢éo in-
clinada, para cima. Selecione a altura de corte de
acordo com o comprimento real da relva. Efetue
varias passagens, de modo a que o desbaste da
relva ndo ultrapasse os 4 cm de uma so vez.

Desligue o motor antes de realizar qualquer
controlo da lamina. Lembre-se de que a lamina
ainda continua a girar durante alguns segundos
depois de ter desligado o motor. Nunca tente pa-
rar a lamina. Verifique regularmente se a lamina
esta corretamente fixada, em bom estado e bem
afiada. Caso contrario, afie ou substitua a lamina.
Caso a lamina em movimento bata num objeto,
pare o corta-relvas e espere até que a lamina
fique totalmente parada. Em seguida, verifique o
estado da lamina e do suporte da lamina. Caso
estejam danificados, devem ser substituidos.

Deve esvaziar o cesto de recolha logo que veja
restos de relva caidos. Atencéo! Antes de retirar o
cesto de recolha, deve desligar o motor e esperar
que o acessorio de corte pare.

Para retirar o cesto de recolha, deve elevar a
portinhola de expulséo com uma mao e tirar o
cesto de recolha junto a pega de transporte com
a outra. Ao desenganchar o cesto de recolha, a
portinhola de expulséo cai e fecha a abertura de
expulsao traseira, conforme previsto na norma de
seguranca. Caso restos de relva fiquem presos
na abertura, deve puxar o corta-relvas aproxima-
damente 1 m para tras para facilitar o acionamen-
to do motor.

Os restos de relva existentes na carcacga do
corta-relvas e na ferramenta de trabalho nao
devem ser removidos com a mao ou com 0s pes,
mas com meios auxiliares adequados, p. ex. uma
escova ou uma vassoura de mao.

Para garantir uma boa recolha da relva, deve-se
limpar o cesto de recolha e especialmente a rede
interior depois de cada utilizac&o.

Engate o cesto de recolha apenas quando o
motor estiver desligado e o acessorio de corte
parado.

Eleve a portinhola de expulsdo com uma mao e,
com a outra, segure o cesto de recolha junto ao
punho, engatando-o a partir de cima.

7. Limpeza, manutencéao
e encomenda de pecas
sobressalentes

Perigo!
Retire a ficha de seguranca antes de qualquer
trabalho de limpeza (figura 16e).

7.1 Limpeza

® Mantenha os dispositivos de protecao, as
ranhuras de ventilagéo e a carcaga do motor
téo livres de p6 e sujidade quanto possivel.
Esfregue o aparelho com um pano limpo ou
sopre com ar comprimido a baixa pressao.

e Aconselhamos a limpeza do aparelho imedia-
tamente ap6s cada utilizagao.

® Limpe regularmente o aparelho com um pano
humido e um pouco de sabonete liquido. Nao
utilize detergentes ou solventes, pois estes
podem corroer as pecas de plastico do apa-
relho. Certifique-se de que ndo entra agua
para o interior do aparelho. A entrada de
agua num aparelho elétrico aumenta o risco
de choque elétrico.
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7.2 Escovas de carvao

No caso de formagao excessiva de faiscas, peca
a um eletricista para verificar as escovas de car-
vao.

Perigo! As escovas de carvao s6 podem ser sub-
stituidas por um eletricista.

7.3 Manutencao

® Aslaminas, os suportes das laminas e os
pernos que estejam desgastados ou danifi-
cados devem ser substituidos por completo
por um técnico autorizado, para garantir o
equilibrio vertical.

® O corta-relvas ndo pode ser limpo com agua
corrente, especialmente sob alta pressao.
Certifique-se de que todos os elementos de
fixagdo (parafusos, porcas etc.) estdo bem
apertados, de modo a poder trabalhar em
seguranga com o corta-relvas.

® Verifique com frequéncia o dispositivo de re-
colha da relva quanto a sinais de desgaste.

® Substitua as pecas desgastadas ou danifi-
cadas.

® Guarde o corta-relvas num local seco.

® Para alcancar uma vida util longa, deve lim-
par e de seguida lubrificar todas as pecas
roscadas, bem como as rodas e o0s eixos.

® Para além de garantir a longevidade e
eficiéncia, a conservagao regular do corta-
relvas contribui para um corte cuidadoso e fa-
cil da relva. Se possivel, limpe o corta-relvas
com escovas ou panos. Nao utilize solventes
ou agua para remover a sujidade.

® O componente sujeito a maior desgaste é
a lamina. Verifique regularmente o estado
da lamina, bem como a sua fixag&o. Caso
a lamina esteja gasta, deve substitui-la ou
afia-la imediatamente. Se surgirem vibragoes
excessivas no corta-relvas, significa que a
lamina ndo esta corretamente equilibrada ou
que ficou deformada devido as pancadas.
Nesses casos, deve repara-la ou substitui-la
de imediato.

® No interior do aparelho, ndo existem quais-
quer pecas que necessitem de manutengao.

7.4 Substituir a lamina

Por motivos de seguranca, aconselhamos que a
substituicao da Iamina seja feita por um técnico
autorizado. Cuidado! Use luvas de trabalho! Uti-
lize apenas laminas originais, caso contrario, ndo
se podera garantir a funcionalidade e a seguran-
¢a do aparelho.

Para substituir a lamina, proceda da seguinte

forma:

1. Desaperte o parafuso de fixacao (ver figura
18).

2. Retire alamina e coloque uma nova.

3. Ao montar a lamina, preste ateng¢éo ao senti-
do de montagem. As aletas da lamina devem
apontar para o interior do compartimento do
motor (ver figura 18). As tampas de encaixe
tém de coincidir com as gravacdes na lamina.

4. De seguida, volte a apertar o parafuso de
fixagdo com a chave universal. O binario de
aperto deve ser de aprox. 25 Nm.

No final da época deve efetuar um controlo geral
do corta-relvas e remover todos residuos exis-
tentes. Verifique impreterivelmente o estado da
lAmina antes do inicio de cada época. Em caso
de reparacgdes, dirija-se ao nosso posto de assis-
téncia técnica. Utilize apenas pegas sobressalen-
tes originais.

7.5 Encomenda de pecas sobressalentes:

Ao encomendar pecas sobressalentes, devem-se
fazer as seguintes indicacdes:

e Tipo da maquina

® Numero de artigo da maquina

® Numero de identificagcdo da maquina

® Numero da peca sobressalente necesséria

8. Eliminacéao e reciclagem

O aparelho encontra-se dentro de uma embala-
gem para evitar danos de transporte. Esta emba-
lagem é matéria-prima, podendo ser reutilizada
ou reciclada. O aparelho e os respetivos aces-
sorios sao de diferentes materiais, como p. ex.
0 metal e o plastico. Nao deite os aparelhos de-
feituosos para o lixo doméstico. Para uma elimi-
nagéao ecologicamente correta, o aparelho deve
ser entregue num local de recolha adequado.
Se néo tiver conhecimento de nenhum local de
recolha, informe-se junto da sua administragcao
autarquica.
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9. Armazenagem

Guarde o aparelho e os respetivos acessorios em
local escuro, seco e sem risco de formacgéao de
gelo, fora do alcance das criancas. A temperatura
ideal de armazenamento situa-se entre os 5 e os
30 °C. Guarde a ferramenta elétrica na embala-
gem original.
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10. Plano de localizacao de falhas

Falha Possivel causa Eliminacao
O motor nao ar- a) Condensador com defeito a) Através da oficina de assisténcia
ranca técnica
b) Ligagdes ao motor ou ao con- b) através da oficina de assisténcia
densador soltas técnica
c) Aparelho para na relva alta c) Iniciar o corte onde a relva esta
rasteira ou onde ela ja foi cortada;
se necessario alterar a altura de
corte
d) Carcaga do corta-relvas entupida d) Limpar a carcaga, para que a
lamina possa funcionar livremente
e) Ficha de seguranca néo inserida e) Inserir a ficha de seguranca (ver
16e)
f) Acumulador ndo inserido correta- f) Remover o acumulador e inseri-lo
mente de novo (ver5.)
Poténcia do a) Relva muito alta ou demasiado hu- | a) Corrigir a altura de corte
motor diminui mida
b) Carcaca do corta-relvas entupida b) Limpar a carcaca
¢) Lamina demasiado gasta c) Substituir a lamina
d) Capacidade do acumulador diminui | d) Verificar a capacidade do
acumulador e, se necessario,
carregar o acumulador (ver 5.)
Corte irregular a) Lamina gasta a) Substituir ou afiar a lamina
b) Altura de corte incorreta b) Corrigir a altura de corte

Nota! O motor esta protegido com um disjuntor térmico, que desliga em caso de sobrecarga,
voltando a ligar automaticamente ap6s uma curta fase de arrefecimento!
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11. Visor do carregador

Estado do visor

LED ver- | LED verde Significado e medida a adoptar
melho
Desligado A piscar Operacionalidade

O carregador esta ligado a rede e encontra-se operacional; 0 acumu-
lador ndo esta no carregador

Ligado Desligado Carregamento
O carregador carrega o acumulador no modo de carregamento rapido.

Desligado Ligado O acumulador dispde de 85% de carga e esta operacional.

(Duragéo da carga no caso de um acumulador de 2,0 Ah: 40 min.)
(Duragéo da carga no caso de um acumulador de 4,0 Ah: 80 min.)

De seguida, é comutado para um carregamento parcial até estar totalmen-
te carregado.

(Duragao da carga total no caso de um acumulador de 2,0 Ah: 50 min.)
(Duragéo da carga total no caso de um acumulador de 4,0 Ah: 100 min.)
Medida a tomar:

Remova o acumulador do carregador. Desligue o carregador da rede.

A piscar Desligado Carregamento condicionado

O carregador encontra-se no modo de carregamento moderado.
Aqui, por motivos de segurancga, o acumulador é carregado mais
lentamente, precisando de mais de uma hora até estar carregado. Tal
pode dever-se as seguintes causas:

- O acumulador passou muito tempo sem ser carregado ou continuou
a ser utilizado mesmo depois de ja se encontrar descarregado (de-
scarregamento total)

- A temperatura do acumulador néo se encontra na faixa ideal, entre
0s 25° C e 0s 45° C.

Medida a tomar:

Aguarde até o carregamento estar concluido; o acumulador pode, no
entanto, continuar a ser carregado.

A piscar A piscar Falha

Ja nao é possivel efetuar o carregamento. O acumulador tem um de-
feito.

Medida a tomar:

Um acumulador com defeito nunca mais pode voltar a ser carregado.
Remova o acumulador do carregador.

Ligado Ligado Temperatura anémala

O acumulador esta demasiado quente (p. ex. radiagéo solar direta) ou
demasiado frio (abaixo dos 0° C)

Medida a tomar:

Retire o acumulador e guarde-o 1 dia a temperatura ambiente (a
aprox. 20° C).
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S6 para paises da UE
Nao deite as ferramentas elétricas para o lixo doméstico!

Segundo a diretiva europeia 2012/19/UE relativa aos residuos de equipamentos elétricos e eletronicos
e a respetiva transposicéo para o direito interno, as ferramentas elétricas usadas tém de ser recolhidas
separadamente e entregues nos locais de recolha previstos para o efeito.

Alternativa de reciclagem relativa a solicitagdo de devolugéo:

O proprietario do aparelho elétrico, no caso de nao optar pela devolugéo, é obrigado a reciclar adequa-
damente o aparelho elétrico. Para tal, o aparelho usado também pode ser entregue a um ponto de re-
colha que trate da eliminagao de residuos, respeitando a legislagdo nacional sobre residuos e respetiva
reciclagem. Nao estdo abrangidos os meios auxiliares e os acessoérios sem componentes eletrénico,
que acompanham os aparelhos usados.
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NDICOES DA GARANTIA E SERVI POS-VENDA
Term ranti

A garantia da Mc Kenzie Pro / Bestgreen / 1 FOR ALL cobre defeitos de fabrico ou de material.
Na&o é coberto o seguinte: utilizagdo, manutencao, reparacdes, quando nao tiverem sido respeitadas
as indicagdes da Mc Kenzie Pro / Bestgreen / 1 FOR ALL, modificagbes pessoais que tenham sido
feitas num produto, danos da embalagem.

As pecas designadas como ,pecas de desgaste” ndo sao abrangidas pelos termos da garantia.
Estao excluidos da garantia: as pegas de desgaste tipo discos, lamelas, fios, correntes, guias, unides
roscadas, brocas, mechas, tupias, serras, bobinas.

Os produtos tém de ser utilizados em condi¢des normais e para fins ndo comerciais. As ferramentas
que forem utilizadas para lixar estuque sédo excluidas da garantia.

Os produtos devolvidos tém de estar completos (por exemplo baterias, acessorios, etc.).

Duraca ranti

A garantia da Mc Kenzie Pro / Bestgreen / 1 FOR ALL é valida por um periodo de trés anos, a partir
da data de aquisi¢@o do produto, o que tem de ser comprovado mediante apresentag¢ao do talao de
compra ou da fatura emitida pelo revendedor.

Procedimento do servico pés-venda para a gama de produtos Mc Kenzie Pro / Bestgreen / 1
FOR ALL

Produt m garantia vali

Se o cliente detetar um defeito numa ferramenta elétrica portatil da gama de produtos da Mc Kenzie
Pro / Bestgreen / 1 FOR ALL e se tiver adquirido esta ferramenta ha menos de trés anos, pode usuf-
ruir do direito a garantia.

O produto tem de ser entregue na loja, juntamente com o taldo de compra.

As pecas sobressalentes consideradas impreterivelmente necessarias, para as quais ndo sao neces-
sarios quaisquer trabalhos técnicos, estéao disponiveis por um periodo de cinco anos.
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Osoby trzecie powinny przebywaé z dala od obszaru zagrozenia!

]

Ostroznie! - Ostre noze tngce — Przed przystgpieniem do prac naprawczych wyciagnaé wtyczke
bezpieczenstwa. Po wytgczeniu silnika noze nadal sig poruszaja!

Chroni¢ urzadzenie przed deszczem i wilgocig.

Gwarantowany poziom mocy akustycznej: 93 dB

Zapewni¢ odpowiednig utylizacje akumulatora.
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1.Zasady bezpieczenstwa

A Niebezpieczenstwo!
Przeczyta¢ wszystkie wska-
zowki dotyczace bezpieczen-
stwa i instrukcje. Nieprze-
strzeganie instrukciji i zasad
bezpieczenstwa moze dopro-
wadzi¢ do porazenia prgdem,
niebezpieczenstwa pozaru lub
ciezkiego zranienia.

Prosze zachowaé na przy-
sztos¢ zasady dotyczace
bezpieczenstwa i instrukcje.

Ponizej zastosowane pojecie
selektronarzedzi“ odnosi sie do
zasilanych sieciowo elektrona-
rzedzi (z kablem sieciowym)

i zasilanych akumulatorowo
elektronarzedzi (bez kabla sie-
ciowego).

1. Bezpieczenstwo miejsca

pracy

a) Miejsce pracy utrzymywacé
w czystosci. Nieporzadek i
zte oSwietlenie miejsca pracy
mogag prowadzi¢ do wypad-
kow.

b) Nie nalezy pracowac elek-
tronarzedziem w zagrozo-
nym eksplozjg otoczeniu,
w poblizu tatwopalnych

Anl_BG_Serie_1_36_Li_SPK7.indb 60

substanciji, gazéw i pytow.
Elektronarzedzia wywotujg
iskry, ktore moga zapali¢
kurz i opary.

c) W trakcie uzytkowania
elektronarzedzi, dzieci i
inne osoby nalezy trzymacé
z dala od obszaru pracy.
Odwrocenie uwagi od wy-
konywanej pracy moze spo-
wodowac utrate kontroli nad
urzgdzeniem.

2. Bezpieczenstwo elektrycz-

ne

a) Wtyczka urzadzenia musi
pasowaé do kontaktu.
Wtyczka nie moze by¢é w
zaden sposob zmieniona.
Nie stosowacé wtyczki ada-
ptacyjnej razem z uziemio-
nymi elektronarzedziami.
Nie zmienione wtyczki i pa-
sujgce gniazdka zmniejszajg
ryzyko porazenia prgdem.

b) Unikaé¢ zetkniecia czesci
ciata z uziemionymi po-
wierzchniami, np. rurami,
elementami grzejnymi,
kuchenkami, lodéwkami.
Kiedy Panstwa ciato jest
uziemione istnieje wigksze
ryzyko porazenia pragdem .

c) Chronié urzadzenie przed
deszczem i wilgocig. Wnik-
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niecie wody do urzgdzenia
podwyzsza ryzyko porazenia
pradem.

d) Nie uzywacé kabla niezgod-

nie z przeznaczeniem, w
celu przeniesienia urza-
dzenia lub wyjecia wtyczki
z gniazdka. Trzymac¢ kabel
z dala od goraca, oleju,
ostrych kantéw albo ru-
chomych czesci urzadze-
nia. Uszkodzony lub prze-
rwany kabel podnosi ryzyko
porazenia prgdem.

e) Praca z elektronarzedziem

na zewnatrz, wymaga za-
stosowania przedtuzacza,
ktéry dopuszczony jest

do pracy na zewnatrz. Za-
stosowanie przedtuzacza
przeznaczonego do pracy na
zewnatrz, zmniejszy ryzyko
porazenia prgdem.

f) Jezeli uzycie elektronarze-

dzia w wilgotnym otocze-
niu jest konieczne, nalezy
uzy¢ wytacznika ochron-
nego pragdowego. Uzycie
wytgcznika ochronnego pra-
dowego zmniejsza ryzyko
porazenia prgdem.
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3. Bezpieczenstwo oséb
a) Nalezy zachowac ostroz-

nos¢, uwazac na to, co

sie robi i poruszac sie z
rozwagag przy pracy z urzg-
dzeniem. Nie uzywacé urzg-
dzenia, gdy jest sie zme-
czonym lub pod wptywem
narkotykoéw, alkoholu lub
lekarstw. Moment nieuwagi
podczas uzywania elektrona-
rzedzia moze prowadzi¢ do
powaznych zranien.

b) Podczas pracy z elek-

tronarzedziami nalezy
zawsze nosi¢ okulary
ochronne oraz wyposa-
zenie ochronne. Nalezy
nosi¢ odziez i wyposazenie
ochronne, takie jak maske
ochronng, obuwie antyposli-
zgowe, kask lub nauszniki w
zaleznosci od rodzaju i za-
stosowania elektronarzedzia,
zmniejsza to ryzyko zranie-
nia.

¢) Unikaé przypadkowego

uruchomienia. Przed pod-
taczeniem urzadzenia do
sieci i/ lub akumulatora,
jego podniesieniu lub
przeniesieniem upewnié
sie, ze urzadzenie jest
wytaczone. Jesli podczas
przenoszenia majg Panstwo
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palce na wtgczniku lub urzg-
dzenie jest wtgczone do pra-
du, moze dojs¢ do wypadku.

d) Przed uruchomieniem
urzadzenia usunaé¢ urza-
dzenia nastawcze lub klu-
cze do srub. Narzedzie lub
klucz, ktory znajdzie sie w
obracajgcych sie czesciach,
moze doprowadzi¢ do zra-
nienia.

e) Unika¢ nienaturalnych
pozycji. Dbaé¢ o pewng po-
stawe i utrzymywag réw-
nowage podczas pracy.
Dzieki temu moga Panstwo
lepiej kontrolowaé urzgdze-
nie w nieoczekiwanych sytu-
acjach.

f) Nosi¢ odpowiednie ubra-
nie. Nie nosi¢ luznej odzie-
zy lub bizuterii. Utrzy-
mywac wtosy, ubranie i
rekawice z dala od rucho-
mych czesci urzadzenia.
Luzne ubrania, bizuteria lub
dtugie wtosy mogg zostac
wciggniete w poruszajgce sie
czesci.

g) Kiedy zamontowane s3g
elementy pochtaniajace
i zbierajgce kurz, upew-
nijcie sie Panstwo ze sa
one podigczone i wtasci-
wie uzytkowane. Uzycie

przytgcza do odsysania pytu
zmniejsza niebezpieczen-
stwo wywotane przez kurz.

4. Uzytkowanie i przechowy-
wanie elektronarzedzia

a) Nie przecigza¢ urzadze-
nia. Do pracy uzywa¢ od-
powiednich do tego celu
elektronarzedzi. Z pasuja-
cym elektronarzedziem pra-
cuje sie lepiej i bezpieczniej
przy podanej wydajnosci.

b) Nie uzywa¢ urzadzenia,
ktéry ma uszkodzony
witacznik. Urzgdzenie, kto-
rego nie mozna wtgczy¢ ani
wytgczyc jest niebezpieczne
i musi zosta¢ naprawione.

c) Przed ustawieniem urzg-
dzenia, wymiang czesci
osprzetu lub odtozeniem
urzadzenia nalezy wycig-
gnac¢ wtyczke z gniazdka
i/ lub wyciagnaé akumu-
lator. Odpowiednie srodki
ostroznosci zapobiegaja
nieoczekiwanemu wtgczeniu
urzgdzenia.

d) Nieuzywane urzadzenia
przechowywaé poza zasie-
giem dzieci. Osoby, ktére
nie poznaty urzadzenia lub
nie przeczytaty tej instruk-
Cji nie powinny uzywacé
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urzadzenia. Elektronarze-
dzia sg niebezpieczne, jesli
Sg uzywane przez niedo-
Swiadczone osoby.

e) Starannie dba¢ o elektro-

narzedzia. Nalezy kontro-
lowaé, czy ruchome czesci
funkcjonujg bez zarzutu,
nie zakleszczajq sie, czy
nie sg ztamane lub uszko-
dzone, tak aby nie wpty-
wato to na funkcjonowanie
urzadzenia. Przed uzyciem
narzedzia nalezy naprawic
uszkodzone czesci. Wiele
wypadkow spowodowanych
jest niewtasciwg konserwa-
cja urzadzenia.

f) Urzadzenie tngce przecho-

wywaé na-ostrzone i czy-
ste. Wtasciwie pielegnowane
urzgdzenia tngce z naostrzo-
nym ostrzem rzadziej sie za-
kleszczajg i sg tatwiejsze do
prowadzenia.

g) Uzywac elektronarzedzia

oraz jego osprzetu itp.
zgodnie ze wskazéwkami.
Zwraca¢ przy tym uwage
na warunki pracy i wyko-
nywane czynnosci. Wyko-
rzystanie elektronarzedzi do
celéw innych niz jest to prze-
widziane moze prowadzic¢
do niebezpiecznych sytuacji.

Narzedzie tngce - Niebezpie-
czenstwo obrazen! Nigdy nie
zbliza¢ nég ani rgk do narze-
dzia tngcego!

Stosowac wytgcznie czesci
zamienne i osprzet, ktore
zostaty polecone przez pro-
ducenta.

Regularnie przeprowadzac
kontrole i konserwacje urzg-
dzenia.

. Zastosowanie i dziatanie

narzedzi akumulatoro-
wych

a) tadowaé akumulator tyl-

ko w takiej tadowarce,
ktora zostata polecona
przez producenta. Uzycie
tadowarki, ktéra przezna-
czona jest do okreslonego
rodzaju akumulatoréw, grozi
pozarem, jesli jest uzywana
Z innymi niewtasciwymi aku-
mulatorami.

b) Uzywa¢ tylko akumulato-

réw przeznaczonych do
urzadzen elektrycznych.
Uzycie innych akumulatorow
moze prowadzi¢ do zranien i
niebezpieczenstwa pozaru.

c) Nieuzywane akumulatory

trzymaé z daleka od spi-
naczy, monet, kluczy, igiet,
srub i innych drobnych
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metalowych przedmiotéw,
ktére moga byé przewod-
nikami. Zwarcie miedzy
akumulatorami moze prowa-
dzi¢ do oparzen i powstania
ognia.

d) W przypadku ztego zasto-
sowania z akumulatora
moze wyptywacé ciecz. Uni-
kaé kontaktu z ta ciecza. W
razie przypadkowego kon-
taktu, zabrudzone miejsca
obmy¢ woda. Jesli ciecz
dostanie sie do oka dodat-
kowo zasiegna¢ porady
lekarza. Wyptywajgca z aku-
mulatora ciecz moze prowa-
dzi¢ do oparzen skory.

6. Serwis

a) Naprawy urzadzenia doko-
nywacé jedynie w autory-
zowanym serwisie i tylko
przy uzyciu oryginalnych
czesci. Dzieki temu zagwa-
rantowane jest, ze bezpie-
czenstwo urzgdzenia nie
ulegto zmianie.

Specjalne wskazéwki bez-
pieczenstwa

Przy budowie akumulatorow
doktadamy wszelkich staran,
aby méc przekazac Panstwu
akumulator z maksymalng ilo-

Scig energii, zywotnoscig i bez-
pieczenstwem. Cele akumula-
tora posiadajg wielostopniowe
elementy zabezpieczajace.
Kazda poszczegodlna cela jest
najpierw formatowana, a jej
krzywe znamionowe sg zapi-
sywane. Dane te sg nastepnie
wykorzystywane, aby mozna
byto pogrupowac¢ mozliwie naj-
lepsze akumulatory. Bezpiecz-
na eksploatacja zapewniona
jest wytacznie przy nieusz-
kodzonych celach. Nieodpo-
wiednie uzywanie prowadzi
do uszkodzenia cel. Pomimo
wszelkich srodkow bezpie-
czenstwa zawsze wymagana
jest ostroznosé w obchodze-
niu sie z akumulatorami. W
czasie eksploatacji nalezy
przestrzegaé nastepujacych
punktow.

Uwaga! Analizy potwierdzaja,
ze nieodpowiednie uzywanie i
zta pielegnacja sg gtéwna przy-
czyng powstawania uszkodzen
przez zbytnie przecigzenie aku-
mulatora.

Wskazéwki do akumulatora
1. Akumulator urzgdzenia aku-
mulatorowego w dostawie

nie jest natadowany. Dlatego
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przed pierwszym uruchomie-
niem akumulator musi zostac
natadowany.

. W celu uzyskania optymalnej

mocy akumulatora unikac
cykli catkowitego roztadowa-
nia! Nalezy czesto tadowac
akumulator. Akumulator
przechowywac¢ w chtodnym
pomieszczeniu, najlepiej w
temperaturze 15°C, powinien
on byc takze natadowany
przynajmniej w 40%.

. Akumulatory litowo-jonowe

podlegajg procesowi natural-
nego starzenia sie. Akumu-
lator musi by¢ wymieniony
najpozniej wtedy, gdy jego
wydajnosc¢ odpowiada tyl-

ko 80% stanu pierwotnego.
Ostabione cele w przesta-
rzatym akumulatorze nie
spetniajg wysokich wymagan
w stosunku do wydajnosci i
stanowig zagrozenie dla bez-
pieczenstwa.

. Nie wrzucaé zuzytych aku-

mulatorow do ognia. Niebez-
pieczenstwo wybuchu!

. Nie podpalaé i nie wystawiac

akumulatoréw na przegrza-
nie.

. Nie roztadowywa¢ cat-

kowicie akumulatorow!
Catkowite roztadowanie
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uszkadza cele akumulatoral!
Najczestszg przyczyng cat-
kowitego roztadowania aku-
mulatora jest dtugie przecho-
wywanie, wzgl. nieuzywanie
czesciowo roztadowanego
akumulatora. Zakonczy¢
prace, jak tylko moc jest
widocznie stabsza lub jesli
elektronika zabezpieczajgca
sygnalizuje wytgcznie. Aku-
mulator przechowywac po
catkowitym natadowaniu.

. Akumulatory wzgl. urzg-

dzenie chroni¢ przed prze-
cigzeniem! Przecigzenie
prowadzi szybko do prze-
grzania i uszkodzenia cel we
wnetrzu obudowy akumula-
tora, nie wywotujgc wyrazne-
go przegrzania.

. Unika¢ uszkodzen i ude-

rzen! Niezwtocznie wy-
mienia¢ akumulatory, ktore
upadty z wysokosci ponad
jednego metra lub ktore
zostaty mocno uderzone,
takze, jesli oboudowa akumu-
latora wyglada na uszkodzo-
na. Cele akumulatora w jej
wnetrzu mogg by¢ powaznie
uszkodzone. Przestrzegac
informacji dotyczacych utyli-
zacji.

9. W przypadku przecigzenia
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i przegrzania ze wzgledow
bezpieczenstwa odtgczyc
zintegrowane wytgczanie
ochronne urzadzenia. Uwa-
ga! Nie uzywac juz wigcz-
nika/wytacznika, jesli wytg-
czanie ochronne odtgczyto
urzgdzenie. To moze prowa-
dzi¢ do uszkodzenia akumu-
latora.

10. Stosowac tylko oryginalne
akumulatory. Uzycie innych
akumulatorow moze prowa-
dzi¢ do zranien, eksplozji i
powstania pozaru.

Wskazowki do tadowarki i

przebieg tadowania

1. Zwrdci¢ uwage na podane
dane na tabliczce znamio-
nowej tadowarki. tadowarke
podtgczac tylko do takiego
napiecia, jakie podane jest
na tabliczce znamionowe.

2. Chronic¢ tadowarke i przewod
przed uszkodzeniami i ostry-
mi krawedziami. Niezwtocz-
nie zlecic elektrykowi wymia-
ne uszkodzonego kabla.

3. Chronic¢ tadowarke, aku-
mulator i urzgdzenie przed
dziec¢mi.

4. Nie uzywac uszkodzonych
tadowarek.

5. Nie uzywac zatagczonej tado-
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warki do tadowania innych
urzgdzen akumulatorowych.

. W przypadku silnego obcig-

zania akumulator nagrzewa
sie. Przed rozpoczeciem ta-
dowania pozostawi¢ akumu-
lator do schtodzenia sie do
temperatury pokojowe;.

. Nie tadowaé¢ nadmiernie

akumulatoréw! Zwracac¢
uwage na maksymalne cza-
sy tadowania. Podane czasy
tadowania obowigzujg tylko
dla akumulatorow roztado-
wanych. Wielokrotne wkta-
danie natadowanego lub
czesciowo natadowanego
akumulatora prowadzi do
nadmiernego natadowania
oraz do uszkodzenia cel. Nie
pozostawia¢ akumulatorow
w tadowarce przez kilka dni.

. Nigdy nie uzywac i nie ta-

dowacé¢ akumulatoréw, co,
do ktérych nie ma pew-
nosci, czy ostatnie tado-
wanie nie miato miejsca
ponad 12 miesiecy temu.
Istnieje wysokie prawdopo-
dobienstwo, ze akumulatory
$g juz niebezpiecznie uszko-
dzone (catkowite roztadowa-
nie).

. tadowanie w temperaturze

ponizej 10°C prowadzi do
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chemicznego uszkodzenia
cel oraz moze wywotac po-
zar.

10.Nie uzywac akumulatoréw,
ktore nagrzaty sie podczas
tadowania, poniewaz ich cele
sa niebezpiecznie uszkodzo-
ne.

11.Nie uzywac juz akumula-
torow, ktére podczas ta-
dowania wybrzuszyty lub
zdeformowaty sie lub takich,
ktore wykazujg nienormalne
symptomy (rozgazowanie,
trzeszczenie, strzelanie, ...)

12.Nie roztadowywac catkowi-
cie akumulatora (zalecane
maksymalne roztadowanie
80%). Catkowite roztadowa-
nie prowadzi do przedwcze-
snego starzenia sie cel aku-
mulatora.

13.Nigdy nie tadowac akumula-
torow bez nadzoru!

Ochrona przed oddziatywa-

niem na srodowisko.

1. Zawsze nosi¢ odpowiednig
odziez roboczg. Nosié¢ okula-
ry ochronne.

2. Chronié urzadzenie i ta-
dowarke przed deszczem
i wilgocig. Wilgoc¢ i deszcz
mogag prowadzi¢ do niebez-
piecznych uszkodzen cel.
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. tadowarka i urzgdzenie nie

moze by¢ uzywane w obsza-
rze oddziatywania opardéw i
cieczy tatwopalnych.

. tadowarka i urzgdzenia

akumulatorowe moga by¢
uzywane tylko suche i w tem-
peraturze otoczeniaod 10 —
40°C.

. Nie przechowywa¢ akumu-

latora w miejscach, gdzie
temperatura moze osiggnac
ponad 40°C, w szczegolno-
Sci nie przechowywac w za-
parkowanych pojazdach.

. Chronié akumulatory

przed przegrzaniem! Prze-
cigzenie, nadmierne nata-
dowanie lub promieniowanie
stoneczne prowadza do
przegrzania i do uszkodze-
nia cel. Nie tadowac lub nie
pracowac z akumulatorami,
ktore zostaty przegrzane —
niezwtocznie je zastgpic.

. Przechowywanie akumu-

latoréw, tadowarek i urza-
dzen akumulatorowych.
Przechowywac tadowarki i
urzgdzenia akumulatorowe
tylko w pomieszczeniach
suchych, w temperaturze
otoczenia od 10-40°C. Aku-
mulatory litowo-jonowe prze-
chowywac w chtodnym miej-
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scu w temperaturze 10-20°C.

Chroni¢ je przed wilgotnym
powietrzem i bezposrednim

fizycznymi, sensorycznymi lub
umystowymi lub ktére majg
niewystarczajgce doswiadcze-

dziataniem promieni stonecz-
nych. Przechowywacé wytgcz-
nie natadowane akumulatory
(przynajmniej 40%).

8. Chroni¢ akumulatory litowo-
-jonowe przed zamrozeniem.
Akumulatory, ktére byty prze-

nie lub wiedze do momentu,

az nie zostang pouczone lub
przyuczone do uzytkowania
urzgdzenia przez osobe, ktéra
jest odpowiedzialna za ich bez-
pieczenstwo. Uwazaé na dzieci,
zeby nie bawity sie urzadze-

chowywane w temperaturze
ponizej 0°C dtuzej niz 60

min. nalezy oddac do utyliza-

Cji.

9. Nalezy by¢ ostroznym w
obchodzeniu sie z akumu-
latorem w odniesieniu do
tadunku elektrostatycznego.
Roztadowanie elektrosta-
tyczne prowadzi do uszko-
dzenia elektroniki zabezpie-
Czajgcej i uszkodzenia cel

akumulatora! Dlatego unikaé

natadowania elektrostatycz-

nego i nigdy nie dotykac bie-

gunow akumulatora!

Ogodlne wskazowki bezpie-
czenstwa odnosnie pracy z
tym urzadzeniem elektrycz-
nym

Urzadzenie nie jest przezna-
czone do uzytkowania przez
osoby (wtgcznie z dzieémi) z

niem.

Wskazowki bezpieczenstwa

odnosnie kosiarek prowa-

dzonych recznie

» Przed kazdym uzyciem
sprawdzi¢ czy maszyna nie
jest uszkodzona. Wszelkie

naprawy muszg by¢ wykony-

wane przez warsztat serwi-

sowy producenta urzadzenia.

Jezeli podczas pracy wystg-
pig nietypowe drgania lub

wibracje urzgdzenia, natych-

miast wytgczy¢ urzgdzenie
i wyciggnac wtyczke bez-
pieczenstwa. Skontrolowac
stan nozy i w razie potrzeby
oczyscic je. Jezeli urzadze-
nie nadal wibruje, wytaczyc
je i wyciggnac¢ wtyczke bez-

pieczenstwa i przestac urzg-
dzenie do warsztatu serwiso-
wego producenta.

ograniczonymi zdolnosciami « Podczas uruchamiania urzg-
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dzenia nie moze by¢ ono w
zadnym wypadku przechy-
lone. Podczas uruchamiania
obie rece muszg sie znajdo-
wac na ragczce.

« Do wymiany zuzytych czesci
upowazniony jest wytgcznie
warsztat serwisowy produ-
centa. W razie potrzeby pro-
simy sie zwréci¢ pod wska-
zany adres serwisu.

OSTRZEZENIE:

» nie dotykac nozy, zanim
urzgadzenie nie zostato odtg-
czone od akumulatora i noze
sie catkowicie nie zatrzyma-
ty;

« odtgczy¢ urzadzenie od aku-
mulatora (np. przez wycig-
gniecie wtyczki bezpieczen-
stwa):

- zawsze, jezeli oddalajg sie
Panstwo od maszyny;

- przed przystgpieniem do
odblokowywania zablokowa-
nego noza;

- przed przystgpieniem do
kontroli, czyszczenia i wszel-
kich innych prac na urzadze-
niu;

- jezeli natrafiono na ciato
obce;

- zawsze jezeli maszyna za-
czyna drgac lub wibrowaé w
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nietypowy sposob;

- Starannie przeczyta¢ wska-
zéwki odnosnie bezpiecznej
pracy z urzadzeniem;

Wskazoéwki

a) Starannie przeczytac in-
strukcje odnosnie sposo-
bu uzycia. Zapoznac sig z
elementami nastawczymi i
prawidtowym uzytkowaniem
urzadzenia.

b) Nigdy nie pozwalaé¢ na uzy-
wanie urzgdzenia dzieciom
ani innym osobom, ktore nie
zapoznaly sie z instrukcjg
odnosnie sposobu uzycia.
Minimalny wiek osoby postu-
gujgcej sie tym urzgdzeniem
moze podlegac lokalnej re-
gulacji prawne;j.

c) Nie kosic, jezeli w poblizu
znajdujg sie inne osoby,
zwtaszcza dzieci, lub zwie-
rzeta.

d) Zwracamy uwage na to, ze
osoba obstugujgca maszyne
badz uzytkownik ponosi od-
powiedzialno$¢ w przypadku
wypadkow z udziatem innych
0sOb i ich mienia.

-69 -
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Przygotowania

a) Podczas koszenia zawsze
nosi¢ mocne obuwie i dtugie
spodnie. Nigdy nie kosi¢ na
boso lub w lekkich sanda-
tach. Nie nosic luznej odzie-
2y z wiszgcymi sznurkami lub
paskami.

b) Sprawdzi¢ teren, na ktérym
ma by¢ uzywane urzadzenie,
i usung¢ wszelkie przed-
mioty, ktére mogtyby zostaé
pochwycone lub odrzucone
przez maszyne podczas pra-
cy.

c¢) Przed kazdym uzyciem prze-
prowadzic¢ kontrole wizualng
urzgdzenia, sprawdzajgc czy
narzedzia tngce, sworznie
mocujgce i catos¢ urzg-
dzenia thgcego nie zostaty
uszkodzone i nie przedsta-
wiajg sladow zuzycia. Dla
unikniecia niewywazenia
urzgdzenia zuzyte lub uszko-
dzone narzedzia tngce lub
sworznie mocujgce wymie-
nia¢ wytacznie jako caty ze-
staw. Zuzyte lub uszkodzone
tabliczki ostrzegawcze mu-
szg zosta¢ wymienione na
nowe.

d) Pamietac o tym, ze w przy-
padku maszyn z kilkoma na-
rzedziami tngcymi porusze-

nie jednego z narzedzi moze
spowodowac ruch pozosta-
tych narzedzi tngcych.

Obchodzenie sie z urzadze-

hiem

a) Kosic tylko przy swietle
dziennym lub dobrym sztucz-
nym oswietleniu.

b) Nie uzywac urzadzenia, jeze-
li trawa jest mokra.

c) Zwroci¢ uwage na stabilng
i bezpieczng postawe pod-
czas pracy na zboczach.

d) Prowadzi¢ maszyne spokoj-
nym krokiem

e) Kosi¢ zawsze w poprzek
zbocza i nigdy w gore lub w
dot.

f) Zachowac szczegolng
ostroznos¢ podczas zmiany
kierunku na zboczu.

g) Nigdy nie kosi¢ na zbyt stro-
mych zboczach.

h) Zachowac¢ szczegdlng
ostroznos¢ podczas obraca-
nia kosiarki i przyciggania jej
do siebie.

i) Przed pochyleniem kosiarki,
jej transportem przez po-
wierzchnie inne niz trawnik
oraz gdy kosiarka przemiesz-
czana jest do lub od koszo-
nej powierzchni zawsze wy-
taczy¢ kosiarke, wyciggnac
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wtyczke bezpieczenstwa i

odczekac¢ az narzedzia tngce

sie zatrzymaja.

Nigdy nie uzywac kosiarki
jezeli urzadzenia zabezpie-
czajgce lub kratki zabezpie-
czajgce sg uszkodzone lub
bez urzgdzen zabezpiecza-
jacych, takich jak np. ptyty
odbojowe lub elementy na
skoszong trawe.

k) Wtacznik/wytgcznik nalezy

1)

uzywac zgodnie ze wska-
zéwkami producenta i z za-
chowaniem ostroznosci. Za-
chowac zawsze odpowiedni
odstep miedzy stopami a
narzedziami tngcymi.
Podczas uruchamiania ni-
gdy nie przechyla¢ kosiarki,
chyba ze jest to konieczne
podczas danej czynnosci.
W takim przypadku przechy-
li¢ urzgdzenie tylko na tyle,
na ile jest to bezwzglednie
konieczne i podnosi¢ przy
tym tylko strone urzadzenia
przeciwng do tej, po ktérej
znajduje sie uzytkownik.

m)Nie uruchamiac kosiarki

n) Nie przyblizac¢ nigdy dtoni ani

znajdujgc sie przed kanatem
wyrzutowym.

stép w poblize ani pod poru-
szajgce sie czesci urzgdze-
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nia. Nie zbliza¢ sie do otworu
wyrzutowego.

0) Nigdy nie podnosi¢ ani nie

przenosic kosiarki z wigczo-
nym silnikiem.

p) Wytaczyc silnik i wyciggnac

wtyczke bezpieczenstwa:
Upewnic sig, ze wszystkie
ruchome czesci sie zatrzy-
maty.

- przez zwalnianiem blokad
lub usuwaniem zatoréw w
kanale wyrzutu.

- przed wykonywaniem
wszelkich prac na kosiarce,
kontrolg jej stanu lub czysz-
czeniem.

- jezeli natrafiono na ciato
obce. Przed ponownym uru-
chomieniem kosiarki i pracg
Z nig zawsze sprawdzi¢ czy
kosiarka nie zostata uszko-
dzona i w razie potrzeby wy-
konac konieczne naprawy.

- Jezeli kosiarka wibruje sil-
niej niz dotychczas, koniecz-
ne jest przeprowadzenie na-
tychmiastowej kontroli.

q) Wytaczy¢ kosiarke, wycig-

gnac wtyczke bezpieczen-
stwa i upewnic sie, ze narze-
dzia tngce sie zatrzymaty.
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Konserwacja i sktadowanie

a) Upewnic sig, ze wszystkie
nakretki, sworznie i sSruby sg
mocno dokrecone i urzgdze-
nie jest w nienagannym sta-
nie.

b) Kosiarka powinna zawsze
ostygna¢ przed odstawie-
niem jej do zamknietego po-
mieszczenia.

c) Aby unikng¢ niebezpieczen-
stwa pozaru obudowa silnika
i szczeliny wentylacyjne po-
winny by¢ zawsze wolne od
ztogow trawy, lisci i wycieka-
jacego smaru lub oleju.

d) Regularnie sprawdzac, czy
urzadzenie na skoszong tra-
we jest sprawne i nie przed-
stawia sladéw zuzycia.

e) Z przyczyn bezpieczenstwa
nalezy zleci¢ wymianeg zuzy-
tych lub uszkodzonych cze-
Sci upowaznionemu specijali-
Scie.

f) Podczas wykonywania usta-
wien nalezy zawsze uwazac
na to, aby nie doszto do
zakleszczenia sie palcow
miedzy ruchomymi nozami a
nieruchomymi czesciami ma-
szyny.

g) W czasie wykonywania prac
konserwacyjnych na nozach
nalezy pamietac o tym, ze
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nawet po odtgczeniu urzg-
dzenia od zrédta zasilania
noze moga sie poruszac.

OSTROZNE OBCHODZENIE
SIE | UZYTKOWANIE URZA-
DZEN AKUMULATOROWYCH
- Przed przystgpieniem do
wymiany akumulatora
upewni¢ sie, ze urzadzenie
jest wytgczone. Wtozenie
akumulatora do wtgczonego
elektronarzedzia moze by¢
przyczyng wypadkow.

- tadowaé¢ akumulator tylko
w takiej tadowarce, ktéra
zostata polecona przez
producenta. Uzycie tado-
warki przeznaczonej tylko do
okreslonego rodzaju akumu-
latoréw grozi pozarem, jesli
jest uzywana z niewtasciwy-
mi akumulatorami.

- Uzywaé wytagcznie akumu-
latoréw przewidzianych
od uzycia w danym elek-
tronarzedziu. Uzycie innego
rodzaju akumulatoréw grozi
pozarem i obrazeniami.

- Nieuzywane akumulatory
trzymaé z daleka od spi-
naczy, monet, kluczy, igiet,
srub i innych drobnych
metalowych przedmiotéw,
ktére moga by¢ przewod-
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nikami. Zwarcie miedzy
akumulatorami moze prowa-
dzi¢ do oparzen i powstania
ognia.

+ W przypadku nieprawidto-
wego zastosowania z aku-
mulatora moze wyptywaé
ciecz. Unikaé¢ kontaktu z tg
ciecza. W razie przypadko-
wego kontaktu, zabrudzo-
ne miejsca obmy¢ woda.
Jesli ciecz dostanie sie do
oka dodatkowo zasiegngc¢
porady lekarza. Wyptywaja-
ca z akumulatora ciecz moze
spowodowacé oparzenia i po-
draznienia skory.

Starannie przechowywacé
wskazowki dotyczace bez-
pieczenstwa.

Objasnienie wskazéwek na
tabliczce na urzadzeniu
(patrz rys. 20)

1. Przed uruchomieniem urza-
dzenia przeczytac instrukcje
obstugi!

2. Osoby trzecie powinny prze-
bywac z dala od obszaru za-
grozenia!

3. Ostroznie! - Ostre noze tng-
ce — Przed przystgpieniem
do prac naprawczych wycig-
gnac wtyczke bezpieczen-
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stwa.

Po wytgczeniu silnika noze na-
dal sie poruszajg!

4. Chroni¢ urzgdzenie przed
deszczem i wilgocig.

5. Gwarantowany poziom mocy
akustycznej: 93 dB

6. Zapewnic¢ odpowiednig utyli-
zacje akumulatora.

Niebezpieczenstwo!

Podczas uzytkowania urzgadze-
nia nalezy przestrzegac zasad
bezpieczenstwa w celu unik-
niecia zranien i uszkodzen. Z
tego wzgledu prosze doktadnie
zapoznac sie z instrukcjg obstu-
gi/ zasadami bezpieczenstwa.
Prosze zachowac instrukcje i
zasady bezpieczenstwa, aby
mozna byto w kazdym mo-
mencie do nich wréci¢. W razie
przekazania urzgdzenia innej
osobie, prosze wreczy¢ jej row-
niez instrukcje obstugi/ zasady
bezpieczernstwa. Nie odpowia-
damy za wypadki i uszkodzenia
zaistniate w wyniku nieprze-
strzegania niniejszej instrukciji i
zasad bezpieczenstwa.

-73-

19.09.2017 13:27:36



2. Opis urzadzenia i zakres dostawy

2.1 Opis urzadzenia (rys. 1/2)

1. Raczka z wigcznikiem

2. Gornaraczka

3. Mocowanie raczki - 2 szt.

4. Uchwyt do przenoszenia urzgdzenia
5. Centralna regulacja wysokosci ciecia
6. Klapa wyrzutowa

7. Kosz natrawe

8. Akumulator

9. tadowarka

10. Kotpaki na kota - 2 szt.

11. Tylne kota - 2 szt.

. Uchwyty na prowadnicg - 2 szt.

. Podktadki - 4 szt.

. Sruby mocujace gérnej raczki - 2 szt.

. Wtyczka bezpieczenstwa

. Sprezyny - 2 szt.

. 4 nakretki gornej raczki z funkcjg szybkiego
mocowania

. Zaciski do mocowania przewodu

. Kosz na trawe - gérna czes¢ obudowy

. Kosz na trawe, prawa czes$¢ obudowy

. Kosz na trawe, lewa czes¢ obudowy

. Zawleczki - 2 szt.

. Podktadki - 2 szt.

. Wskaznik stopnia napetnienia

. Adapter do mulczowania

2.2 Zakres dostawy

Prosimy sprawdzi¢ na podstawie podanego za-
kresu dostawy czy produkt jest kompletny. Jezeli
stwierdzono brak czesci, prosimy zwréci¢ sie w
ciagu 5 dni roboczych od zakupu produktu do na-
szego centrum serwisowego lub punktu zakupu
urzgdzenia przedstawiajgc dowodd zakupu.

® Otworzy¢ opakowanie i ostroznie wyjaé urza-
dzenie.

® Usunac¢ materiat opakowania oraz zabez-
pieczenia do pakowania i transportu (jesli
wystepuja).

® Sprawdzi¢, czy dostawa jest kompletna.

e Sprawdzié, czy urzadzenie i wyposazenie
dodatkowe nie zostaty uszkodzone podczas
transportu.

° W miarg mozliwosci zachowa¢ opakowanie
do czasu uptywu gwaranciji.

Niebezpieczenstwo!

Urzadzenie i materiaty opakowania nie s3 za-
bawka dla dzieci! Dzieci nie powinny si¢ ba-
wi¢ plastikowymi torebkami, folig lub drobny-
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mi elementami. Zachodzi niebezpieczeristwo
udtawienia i uduszenia sig!

® Kosiarka akumulatorowa
e Ttumaczenie instrukcji orginalnej
°  Wskazéwki bezpieczenstwa

3. Zastosowanie zgodne z
przeznaczeniem

Kosiarka nadaje si¢ do prywatnego uzytku w
ogrodkach przydomowych i dziatkach.

Jako kosiarki przeznaczone do uzytkowania w
prywatnych przydomowych ogrédkach i na dziat-
kach okreéla sig urzagdzenia, ktérych roczny czas
eksploataciji nie przekracza 50 godzin i ktére uzy-
wane sg w przewazajgcym stopniu do pielegnaciji
trawnikoéw, z wykluczeniem uzytku w parkach,
publicznych terenach zielonych, terenach spor-
towych, na ulicach oraz w gospodarce rolnej i
lesnictwie.

Uwaga! Ze wzgledu na ryzyko obrazen uzytkow-
nika zabrania sig stosowania kosiarki do przy-
cinania zarosli, zywoptotow, krzakéw, do cigcia

i rozdrabniania pnagczy lub trawy na dachach,

w balkonowych skrzynkach lub do czyszczenia
(zdmuchiwania) przedmiotow ze Sciezek i jako
rozdrabniacz $cinek z drzewa lub zywoptotu.
Kosiarka nie moze by¢ uzywana jako opielacz lub
glebogryzarka i do wyréwnywania nieréwnosci
podtoza, jak np. kopcow kretow.

Ze wzgleddw bezpieczeristwa kosiarka nie moze
by¢ uzywana jako agregat napedzajgcy dla in-
nych urzadzen i akcesoriow narzedzi jakiegokol-
wiek rodzaju, za wyjgtkiem urzadzen i akcesoriow
dopuszczonych do tego celu przez producenta.

Urzadzenie uzywac tylko zgodnie z jego przezna-
czeniem. Kazde uzycie, odbiegajgce od opisane-
go w niniejszej instrukcji jest niezgodne z prze-
znaczeniem urzgdzenia. Za powstate w wyniku
niewtasciwego uzytkowania szkody lub zranienia
odpowiedzialno$¢ ponosi uzytkownik/ wtasciciel,
a nie producent.

Prosze pamigtac o tym, ze nasze urzgdzenie nie
jest przeznaczone do zastosowania zawodowe-
go, rzemiesIniczego lub przemystowego. Umowa
gwarancyjna nie obowigzuje, gdy urzgdzenie byto
stosowane w zaktadach rzemie$iniczych, przemy-
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stowych lub do podobnych dziatalnosci.

4. Dane techniczne

Liczba obrotéw biegu jatowego: .... 3000 obr./min
Klasa ochronnosci: ..........ccoeveiiiieiiiiiiciieeee 11l
Waga: .....coooiiiiiii s 16,9 kg
Szeroko$¢ koszenia: .......oocceeveeiiieninainnns 36 cm
Pojemnos$¢ worka na trawe: .
Poziom cisnienia akustycznego L , .... 77,8 db(A)
Odchylenie KpA ............................ 2,5dB (A)
Poziom mocy akustycznej L,,,, 88,85 dB(A)
Odchylenie K, «..covovverieieiiiiien. 2,78 dB (A)
Poziom cisnienia akustycznego mierzony przy

uchu osoby obstugujgcej urzadzenie 77,8 dB (A)

Odchylenie K ..o, 2,5dB
Wibracje prowadnicy: .........cccccoeeenennee. <2,5m/s?
Odchylenie K: ... 1,5 m/s?

Regulacja wysokosci koszenia: ...........cccoeeveenen.
................................ 25-75 mm; szesciostopniowa

Stopien 0Chrony: ........ccceeveeieeiiieiieeees 1P21
tadowarka 1 FOR ALL:

Numer artykutu: ........ccooeiiiieeieee. 45.120.60
Napiecie wyjsciowe tadowarki: .............. 21V DC
Prad wyjsciowy tadowarki: ...........cccccceeeeneene 3A

Akumulator 1 FOR ALL:
Numer artykutu: ........ocoeeviiiiiiiin. 45.114.54

Typ akumulatora: .

Liczba ogniw akumulatora: ............ccccceeveennene 5
Pojemnos¢ akumulatora: .........c.ccccoeeieeee 2,0 Ah
Numer artykutu: ... 45.114.55
Typ akumulatora: .........ccccveeviveenne litowo-jonowy
Liczba ogniw akumulatora: ............cccceevvveennne 10
Pojemnos$¢ akumulatora: .........c.cceceeiene 4,0 Ah

Hatas i wibracje zostaty zmierzone zgodnie z nor-
mami EN ISO 3744:1995, ISO 11094: 1991 oraz
EN 1SO 20643:2008.

Ogranicza¢ powstawanie hatasu i wibracji do

minimum!

e Uzywacé wytgcznie urzgdzen w nienagannym
stanie technicznym.

® Nalezy regularnie czysci¢ i konserwowaé
urzadzenie.

® Dopasowa¢ wtasny sposob pracy do urzg-
dzenia.

® Nie przecigza¢ urzagdzenia.

® W razie potrzeby zleci¢ przeglad urzgdzenia.

® Wylgczyc¢ urzadzenie, jesli nie bedzie uzy-
wane.

® Nosic¢ rekawice ochronne.

5. Przed uruchomieniem

Kosiarka dostarczana jest w stanie zdemonto-
wanym. Przed uzyciem kosiarki nalezy najpierw
catkowicie zamontowac raczki, tylne kota i kosz
na trawe. Podczas montazu nalezy postepowaé
zgodnie z instrukcjg obstugi i kierowac sig za-
mieszczonymi w niej rysunkami.

Montaz két (rys. 3a, b oraz 4)

Nasadzi¢ tylne kota (rys. 2/ poz. 11) na o$ (patrz
rys. 3a). Nastepnie natozy¢ podktadke (rys. 2/
poz. 23) na os i przymocowac zatozone czgsci
przy pomocy zawleczki (rys. 2 / poz. 22), zgodnie
z rys. 3b. Nastepnie natozy¢ kotpaki (rys. 2 / poz.
10) na kota (rys. 4).

Montaz raczki (rys. 5 - 10)

Najpierw nasadzi¢ sprezyne (rys. 2 /poz. 16) i
uchwyt na prowadnice (rys. 2 / poz. 12) na przewi-
dziane do tego celu osie (rys. 5). Nastepnie wsta-
wi¢ mocowanie raczki (rys. 2 / poz. 3) w uchwyt
na prowadnice (rys. 2 / poz. 12) i zamocowaé przy
uzyciu funkcji szybkiego mocowania (rys. 2 / poz.
17) (rys. 6). Nasuna¢ gorna raczke (rys. 1/ poz. 2)
na mocowania (rys. 2 / poz. 3) i przymocowac jg
tak jak pokazano na rys. 9. Nastepnie zamocowac
na rgczce przy pomocy odpowiednich zaciskéw
(rys. 2/ poz. 18) przewdd zasilania silnika (rys.
10/ poz. A). Wysokos$¢ prowadnicy mozna teraz
ustawic¢ w trzystopniowej skali w zakresie 93,5 -
115,5cm (rys. 7/ poz. A).

Wskazéwka!

Regulacja prowadnicy dozwolona jest tylko w

oznaczonym zakresie.

e Zacisng¢ prowadnice w zgdanym potozeniu
przy pomocy funkcji szybkiego mocowania
(rys. 7/ poz. B).

Ostrzezenie!

Po obu stronach musi by¢ ustawiona taka sama

wysokos¢ prowadnicy.

e Utozy¢ odpowiednio przewdd wzdtuz pro-
wadnicy i przymocowaé go przy pomocy
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zaciskow do mocowania przewodu (rys. 10/
poz. A).

Montaz kosza na trawe (patrz rys. 11-13)
Najpierw ztozy¢ razem lewg (rys. 2/ poz.21) i
prawa (rys. 2 / poz. 20) czes$¢ obudowy tak jak
pokazano narys. 11. Nastgpnie nasadzi¢ goérng
czgs$¢ obudowy (rys. 2 / poz. 19) na zmontowane
uprzednio potowy obudowy (rys. 12). Podczas za-
ktadania kosza na trawe silnik musi by¢ wytaczo-
ny i néz nie moze sig poruszac. Podniesc¢ jedng
reka klape wyrzutowa (rys. 13/ poz. A). Trzymajac
druga reka za uchwyt kosza na trawe zawiesi¢ od
gory kosz (rys. 13).

Wskaznik poziomu napetnienia pojemnika na
trawe

Pojemnik na trawe wyposazony jest we wskaznik
poziomu napetnienia (rys. 2 / poz. 24). Jest on
otwierany przez strumien powietrza, ktéry wytwa-
rzany jest przez pracujacg kosiarke. Jezeli klapa
kosiarki zamyka si¢ podczas koszenia, oznacza
to, ze pojemnik na trawe jest peten i musi zostac¢
oproézniony. Aby zagwarantowaé poprawne dzia-
tanie wskaznika poziomu napetnienia nalezy za-
dbac o to, aby otwory ponizej klapy byty zawsze
czyste i nie byly zatkane.

Regulacja wysokosci ciecia

Ostrzezenie!

Przed kazdg zmiang wysokosci cigcia nalezy
wytgczy¢ silnik i wyciggnac wtyczke bezpieczen-
stwa.

Przed przystgpieniem do koszenia sprawdzi¢, czy
narzedzia tngce nie sg tgpe i ich mocowanie nie
zostato uszkodzone. Tepe lub uszkodzone narze-
dzia thgce wymienic, aby unikng¢ niewywazenia
urzgdzenia. Przed przystgpieniem do kontroli
wytgczy¢ silnik i wyciggnac wtyczke bezpieczen-
stwa.

Aby wyregulowaé wysokos¢ ciecia nalezy
postepowac w nastepujacy sposoéb (patrz
rys. 14):

1. Nacisng¢ dzwignie (A) na zewnatrz.

2. Przestawi¢ dzwignie (B) na zgdang wysoko$c
ciecia.
3. Pusci¢ dzwignie (A) i sprawdzic, czy jest po-

prawnie zablokowana.

Odczytywanie wysokosci cigcia

Wysokos¢ ciecia moze byé regulowana 6-stop-
niowo w zakresie 25-75 mm i mozna jg odczytaé
na skali (rys. 14/ C).
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Stosowanie adaptera do mulczowania

(rys. 15):

Podczas mulczowania Scieta trawa jest rozdrab-
niana w zamknietym korpusie kosiarki i nastgpnie
rozprowadzana po trawniku. Nie ma koniecznosci
zbierania i utylizacji skoszonej trawy.

Wskazéwka! Mulczowanie jest mozliwe tylko
przy stosunkowo krétkiej trawie.

Ostrzezenie!

Przed zamontowaniem klina do mulczowania na-
lezy wyjac wtyczke bezpieczenstwa i odczekac,
az silnik sig zatrzyma.

Aby korzystac z funkcji mulczowania nalezy zdjgc
kosz na trawe, wsung¢ adapter do mulczowania
(rys. 15/poz. 25) w otwdr wyrzutowy i zamkng¢
klape wyrzutows.

tadowanie akumulatora (rys. 16a)

1. Wyjaé akumulator z urzgdzenia. W tym celu
nacisng¢ boczny przycisk blokady.
Sprawdzi¢, czy napiecie na tabliczce znamio-
nowej tadowarki jest zgodne z napieciem sie-
ciowym. Wtozy¢ wtyczke zasilania tadowarki
(9) do gniazdka. Zielona dioda LED zaczyna
migac.

Wtozy¢ akumulator (8) do tadowarki (9).

W tabeli w punkcie ,Wskazania diod na tado-
warce” objasniono znaczenie wskazan diod
na tadowarce.

2.

Podczas tadowania akumulator moze nieco sig
nagrzac. Jest to normalne zjawisko.

Jesli fadowanie akumulatora nie jest mozliwe,

prosze sprawdzic,

® czy jest napigcie w gniazdku

e czy styk na kontaktach tadowarki jest prawi-
dtowy.

Jesli tadowanie akumulatora nadal nie jest moz-
liwe, prosimy przesta¢ na adres naszego serwisu
obstugi klientow

e tadowarke

e oraz akumulator.

Odpowiednie i regularne tadowanie akumulatora
zapewnia jego dtugg zywotnosé. Ladowanie jest
konieczne, jesli stwierdzi sig, ze moc kosiarki
akumulatorowej spada. Nie roztadowywac catko-
wicie akumulatora. Prowadzi to do uszkodzenia
akumulatora!
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Montaz akumulatora (rys. 16b - 16d)

Otworzy¢ pokrywe akumulatora. W tym celu po-
ciggnac¢ za zapadke (rys. 16b / poz. A) tak jak po-
kazano na rys. 16b i podnies¢ pokrywe. Nastep-
nie wtozy¢ w mocowanie obydwa akumulatory tak
jak pokazano narys. 16c¢.

Wskazowka!

Uzywac wytgcznie akumulatorow, ktore sg tak
samo mocno natadowane. Nie wktadac¢ jedno-
czesnie petnych i czesciowo roztadowanych
akumulatoréw. tadowac jednoczesnie obydwa
akumulatory.

Czas trwanie tadowania musi odpowiada¢ cza-
sowi koniecznemu do natadowania bardziej
roztadowanego akumulatora. Przed uzyciem na-
lezy catkowicie natadowac obydwa akumulatory.
Zamkna¢ pokrywe akumulatora opuszczajac ja.
Zwrdcic przy tym uwage na to, aby sie poprawnie
zatrzasneta.

Wskaznik poziomu natadowania akumulatora
(rys. 19)

Nacisng¢ przycisk wskaznika poziomu natadowa-
nia akumulatora (rys. 19/ poz. A) Wskaznik (rys.
19/ poz. B) sygnalizuje stan natadowania akumu-
latora za pomocg 3 diod LED.

Wszystkie 3 diody LED sig swieca:
Akumulator jest catkowicie natadowany.

Swieca sie 1 lub 2 diody LED:
Wystarczajgcy do pracy poziom natadowania
akumulatora.

1 dioda LED miga:
Akumulator jest roztadowany, nalezy natadowac
akumulator.

Wszystkie diody LED migaja:
Akumulator jest uszkodzony lub gteboko rozta-
dowany. Zabrania sig uzywania lub tadowania
uszkodzonych akumulatorow!

6. Obstuga

Ostroznie!
Kosiarka wyposazona jest w wytgcznik bezpie-

czenstwa, aby zapobiec nieuprawnionemu uzyciu.

Bezposrednio przed uruchomieniem kosiarki wto-
zy¢ wtyczke bezpieczenstwa (rys. 16e). Wtyczke
bezpieczenstwa z powrotem wyjac¢ w przypadku
przerwania lub zakoriczenia pracy.

Ostroznie!

W celu uniknigcia przypadkowego wtgczenia ko-
siarki, jest ona wyposazona w blokade wtgcznika
(rys. 17/ poz. 1), ktéra musi zosta¢ wcisnieta za-
nim bedzie mozna nacisngc¢ raczke z wigcznikiem
(rys. 17 / poz. 2). Zwolnienie raczki z wtgcznikiem
powoduje wytgczenie kosiarki. Powtorzy¢ kil-
kukrotnie ten proces, aby upewnic sie, ze urza-
dzenie dziata prawidtowo. Przed rozpoczeciem
wszelkich prac konserwacyjnych bgdz napraw za-
wsze nalezy sie upewnic, ze ndz sig nie porusza i
wtyczka bezpieczenstwa jest wyciggnieta.

Ostrzezenie! Nigdy nie otwiera¢ klapy wy-
rzutowej, podczas oprézniania pojemnika na
trawe i jezeli silnik pracuje. Poruszajacy sie
néz moze by¢ przyczyng obrazen.

Zawsze starannie mocowac klape wyrzutowg i
kosz na trawe. Przed zdjgciem kosza zawsze naj-
pierw wytgczy¢ silnik.

Zawsze nalezy zachowac ustalony przez poto-
zenie prowadnic odstep bezpieczenstwa migdzy
obudowa nozy i uzytkownikiem. Zachowac
szczegolng ostroznos¢ podczas koszenia i zmian
kierunku na nasypach i zboczach. Podczas pracy
zachowaé zawsze bezpieczng postawe, nosié¢
obuwie z antyposlizgowg podeszwag i dtugie
spodnie.

Kosi¢ zawsze w poprzek zbocza. Z przyczyn bez-
pieczenstwa koszenie na zboczach o nachyleniu
powyzej 15° nie jest dozwolone.

Zachowac szczegolng ostroznos¢ podczas co-
fania i ciggnigcia kosiarki. Niebezpieczerstwo
potknigcial!

Wskazéwki odnosnie odpowiedniego
koszenia

Zaleca sie kosi¢ w taki sposéb, aby skoszone
pasy lekko sig pokrywaty.

Kosic¢ tylko przy uzyciu naostrzonych, nieuszko-
dzonych nozy. Pozwala to unikng¢ strzepienia sie
zdzbet trawy i jej zotknigcia.

Optymalny wynik koszenia osigga sie przez ko-
szenie pasami po linii prostej. Koszone pasy traw-
nika powinny sie pokrywac o kilka centymetrow,
aby nie poming¢ zadnego fragmentu trawnika.

Czestotliwosé koszenia zalezy od predkosci wzro-
stu trawy. W gtéwnym okresie wzrostu (maj - czer-
wiec) nalezy kosi¢ 2 razy w tygodniu, w pozosta-
tym okresie raz w tygodniu. Wysoko$c¢ koszenia
powinna wynosic ok. 4 - 6 cm, przy czym przyrost
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do nastepnego koszenia powinien wynosic ok.

4 - 5 cm. Jezeli trawa urosta wigcej, nie nalezy w
zadnym wypadku popetni¢ btedu, jakim bytoby
skoszenie trawnika od razu do normalnej wysoko-
Sci. Miatoby to negatywny wptyw na stan trawnika.
W tej sytuacji nalezy przycigé trawnik nie wigcej
niz o potowe dtugosci zdzbet trawy.

Zawsze utrzymywac w czystosci podwozie
kosiarki i usuwac osadzajgce sig resztki trawy.
Nagromadzone resztki utrudniajg uruchomienie
urzadzenia, obnizajg jakos¢ koszenia i utrudniajg
wyrzucanie skoszonej trawy.

Podczas koszenia na pochylonym terenie linia
ciecia musi przebiega¢ zawsze w poprzek zbo-
cza. Przez ustawienie kosiarki uko$nie do gory
zapobiega sie jej niekontrolowanemu zeslizgnie-
ciu. Wybiera¢ wysokos$¢ koszenia w zaleznosci
od faktycznej wysokosci trawnika. Powtarzac ko-
szenie w taki sposob, aby na raz nie byto $cinane
wigcej niz 4 cm trawy.

Zawsze przed przystgpieniem do kontroli noza
wytgczy¢ silnik. Pamigtac o tym, ze po wytgczeniu
silnika n6z przez kilkanascie sekund nadal si¢
porusza. Nigdy nie prébowac zatrzymywac noza.
Regularnie sprawdzac, czy noz jest prawidtowo
zamocowany, w dobrym stanie i dobrze zaostrzo-
ny. W przypadku stwierdzenia nieprawidtowosci
wymieni¢ lub naostrzy¢ n6z. W przypadku, gdy
poruszajgcy sie n6z uderzy o przeszkode, nalezy
wytgczy¢ kosiarke i odczekad, az néz sig prze-
stanie poruszac. Nastepnie sprawdzi¢ stan noza i
jego mocowania. Jezeli stwierdzono uszkodzenia,
nalezy wymieni¢ odpowiednie czgsci.

Jezeli na trawniku pozostajg resztki skoszonej
trawy, kosz na trawe musi zostac oprozniony.
Uwaga! Przed zdjeciem kosza na trawe nalezy
wytgczyé€ silnik i odczekaé, az narzedzie tngce sie
zatrzyma.

Aby zdjg¢ kosz na trawe podnies¢ jedna reka kla-
pe wyrzutowg i trzymajgc drugag reka za uchwyt
zdjg¢ kosz. Zgodnie z przepisami bezpieczenstwa
klapa wyrzutowa opada przy zdejmowaniu kosza
na trawe i zamyka tylny otwor wyrzutowy. Jezeli

w otworze pozostajg resztki trawy, wowczas dla
utatwienia uruchomienia silnika nalezy cofnaé
kosiarke o ok. 1m.

Aby usung¢ resztki skoszonej trawy z obudowy
kosiarki lub narzedzia, nalezy uzy¢ do tego celu
odpowiedniego przedmiotu, np. szczotki. Nigdy

nie usuwac resztek reka lub butem/stopa.

Aby zapewni¢ optymalne zbieranie skoszonej tra-
wy nalezy po kazdym uzyciu oczyscic¢ od srodka
kosz, a w szczegdlnosci siatke.

Podczas zaktadania kosza silnik musi wytgczony i
narzedzie tngce nie moze sig poruszac.

Podnies¢ jedng reka klape wyrzutows i trzymajac
druga rekag za uchwyt zawiesi¢ kosz.

7. Czyszczenie, konserwacja i
zamawianie czesci zamiennych

Niebezpieczenstwo!
Wyciagng¢ wtyczke z gniazdka przed wszystkimi
pracami zwigzanymi z czyszczeniem (rys. 16e).

7.1 Czyszczenie

® Urzadzenia zabezpieczajgce, szczeliny
wentylacyjne i obudowa silnika powinny by¢
w miare mozliwosci zawsze wolne od pytu i
zanieczyszczen. Urzadzenie wytrze¢ czystg
Sciereczka lub przedmuchaé sprezonym po-
wietrzem o niskim cisnieniu.

® Zaleca sig czyszczenie urzgdzenia bezpo-
Srednio po kazdorazowym uzyciu.

® Urzadzenie czysci¢ regularnie wilgotng scie-
reczkg z niewielka iloscig szarego mydta.
Nie uzywa¢ zadnych srodkéw czyszczgcych
ani rozpuszczalnikéw; mogg one uszkodzi¢
czesci urzadzenia wykonane z tworzywa
sztucznego. Nalezy uwazac, aby do wnetrza
urzgdzenia nie dostata sie woda. Wniknigcie
wody do urzgdzenia podwyzsza ryzyko pora-
zenia prgdem.

7.2 Szczotki weglowe

W razie nadmiernego iskrzenia nalezy sprawdzic¢
szczotki weglowe u uprawnionego elektryka.
Niebezpieczenstwo! Wymiany szczotek weglo-
wych moze dokonywac tylko elektryk.

7.3 Konserwacja

e Zleci¢ wymiang zuzytych lub uszkodzonych
nozy, elementdw mocujgcych noze oraz
sworzni upowaznionemu specjaliscie, przy
czym wymieniac te czesci zawsze jako caty
zestaw, aby zachowaé wywazenie urzgdze-
nia.

® Nigdy nie czysci¢ kosiarki pod biezgcg woda,
zwtaszcza pod cisnieniem. Aby mozna byto
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bezpiecznie pracowac z kosiarkg zapewnic,
ze wszystkie elementy mocujgce ($ruby, na-
kretki itd.) zawsze sg mocno dokrecone.

® Ze zwigkszong czestotliwoscig sprawdzaé
czy pojemnik na trawe nie przedstawia Sla-

dow zuzycia.

®  Wymieni¢ wszelkie zuzyte lub uszkodzone
czesci.

® Przechowywac kosiarke w suchym pomiesz-
czeniu.

® Aby zapewni¢ dtugi okres uzytkowania nalezy
oczyscié i nastepnie naoliwi¢ wszystkie Sruby,
kota oraz osie.

® Regularna pielegnacja kosiarki zapewnia nie
tylko jego dtuzszg trwatos¢ i wydajnosc, lecz
réwniez umozliwia dokfadniejsze i prostsze
koszenie trawnika. Do czyszczenia kosiarki
zaleca sie uzywac tylko szczotki lub Scierki.
Nigdy nie uzywac rozpuszczalnikéw ani wody,
aby usung¢ zabrudzenia.

® Najszybciej zuzywajgca sie czescig urza-
dzenia jest néz. Regularnie sprawdzaé
stan noza i jego mocowanie. Jezeli n6z jest
zuzyty, nalezy go natychmiast wymienic lub
naostrzy¢. Wystgpienie nadmiernych wibracji
kosiarki oznacza, ze néz jest niewywazony
lub wykrzywit sie na skutek uderzenia. W
takim przypadku musi zosta¢ wymieniony lub
naprawiony.

®  We wnetrzu urzgdzenia nie ma innych czesci
wymagajacych konserwacji.

7.4 Wymiana noza

Ze wzgleddw bezpieczenstwa zaleca sig¢ wyko-
nywac wymiang nozy w autoryzowanym serwisie.
Ostroznie! Nosié rekawice ochronne! Uzywac¢
tylko oryginalnych nozy, poniewaz w przeciwnym
wypadku poprawne funkcjonowanie i bezpieczen-
stwo nie sg gwarantowane.

Aby wymieni¢ néz nalezy postepowacé w

nastepujacy sposob:

1. Odkreci¢ $rube mocujaca (patrz rys. 18).

2. Zdjg¢ néz i wymieni¢ go na nowy.

3. Podczas zaktadania nowego noza zwrécic
uwage na kierunek montazu noza. Skrzydta
noza powinny by¢ skierowane w strone silnika
(patrz rys. 18). Mocowania muszg odpowia-
dac¢ otworom w nozu.

4. Nastepnie kluczem uniwersalnym z powrotem
mocno dokreci¢ srube mocujgcg. Moment
dokrecania powinien wynosi¢ ok. 25 Nm.

Na koniec sezonu nalezy przeprowadzic¢ ogoine
ogledziny kosiarki i usungé wszystkie nagroma-
dzone resztki. Kazdorazowo przed rozpoczeciem
sezonu niezbedna jest kontrola stanu noza.

W celu zlecenia napraw nalezy zwrécic sie do
naszego punktu obstugi klienta. Stosowac tylko
oryginalne czesci zamienne.

7.5 Zamawianie czg$ci zamiennych i osprze-
tu:

Zamawiajgc czgsci zamienne nalezy podaé na-

stepujace informacije:

e Typ urzadzenia

®  Numer artykutu urzadzenia

® Numer identyfikacyjny urzgdzenia

¢ Numer wymaganej czgsci zamiennej

8. Utylizacja i recykling

Sprzet umieszczony jest w opakowaniu zapo-
biegajgcym uszkodzeniom w czasie transportu.
Opakowanie jest surowcem i nadaje sie do po-
wtornego uzytku lub do recyklingu. Urzadzenie
oraz jego osprzet sktadajg sie z roznych rodzajow
materiatéw, jak np. metal i tworzywa sztuczne. Nie
wyrzucac uszkodzonych urzadzen do $mietnika!
W celu odpowiedniej utylizacji nalezy oddaé
urzgdzenie do specjalistycznego punktu zbidrki
odpadéw. Informacji o specjalistycznych punktach
zbiérki odpadéw udziela administracja
komunalna.

9. Przechowywanie

Urzadzenie i wyposazenie dodatkowe przecho-
wywacé w miejscu ciemnym, suchym i wolnym
od przemarzania, zabezpieczy¢ przed dzie¢mi.
Optymalna temperatura przechowywania 5 do
30°C. Przechowywac urzadzenie w oryginalnym
opakowaniu.
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10. Wyszukiwanie usterek

Usterka Mozliwa przyczyna

Usuwania

Silnik nie uruchamia | a) Uszkodzenie kondensatora

sie

b) Poluzowanie sie ztgczy na silniku
lub kondensatorze

c) Urzadzenie stoi w wysokiej trawie

d) Obudowa kosiarki jest zapchana
e) Wyjeta wtyczka bezpieczenstwa

f)  Akumulator nie jest prawidtowo
wtozony

a) Zwrdcic sie do serwisu obstugi
klienta

b) Zwrdcié sie do serwisu obstugi
klienta

c) Uruchomic¢ urzadzenie na nis-
kiej trawie lub juz skoszonej
powierzchni; w razie potrzeby
zmieni¢ wysokosc¢ ciecia

d) Oczysci¢ obudowe, aby néz
magt sie swobodnie poruszac

e) Wiozy¢ wtyczke
bezpieczenstwa (patrz punkt
16e)

f)  Wyja¢ akumulator i wtozy¢ z
powrotem (patrz punkt 5)

Moc silnika obniza a) Za wysoka lub zbyt wilgotna trawa
sie b) Zapchana obudowa kosiarki

c) Wysoki stopien zuzycia noza

d) Spada moc akumulatora

a) Skorygowac wysokosé ciecia

b) Oczysci¢ obudowe

c) Wymieni¢ néz

d) Sprawdzi¢ poziom natadowania
akumulatora i w razie potrzeby
natadowaé akumulator (patrz
punkt 5)

Nierédwne koszenie | a) Zuzyty n6z
b) Niepoprawna wysokos¢ ciecia

a) Wymienic¢ lub naostrzy¢ néz
b) Skorygowac¢ wysokos¢ ciecia

Wskazéwka! Silnik wyposazony jest w termowytacznik, ktéry w celu ochrony silnika wytacza
go w przypadku przecigzenia i automatycznie po krétkiej przerwie witgcza urzadzenie, jezeli

silnik ostygt.
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11. Wskazania diod na tadowarce

Stan diod

Czerwona
dioda LED

Zielona dio-
da LED

Znaczenie i postgpowanie

nie $wieci
sie

pulsuje

Stan gotowosci
tadowarka podtaczona jest do sieci i znajduje sie w stanie gotowosci.
Brak akumulatora w tadowarce.

Swieci sie

nie swieci
sie

tadowanie
Trwa tadowanie akumulatora w przyspieszonym trybie.

nie $wieci
sie

Swieci sie

Akumulator natadowany jest w 85% i jest gotowy do uzytku.

(Czas tadowania akumulatora 2,0 Ah: 40 min)

(Czas tadowania akumulatora 4,0 Ah: 80 min)

Nastepnie tadowarka przetgcza sie automatycznie na proces
tadowania ochronnego az do catkowitego natadowania akumulatora.
(Catkowity czas tadowania akumulatora 2,0 Ah: ok. 50 min)
(Catkowity czas tadowania akumulatora 4,0 Ah: ok. 100 min)
Postepowanie:

Wyja¢ akumulator z fadowarki. Odfgczy¢ tadowarke od zasilania.

pulsuje

nie $wieci
sie

tadowanie adaptacyjne

tadowarka pracuje w trybie tadowania ochronnego.

Z przyczyn bezpieczenstwa proces tadowania akumulatora jest wol-
niejszy i trwa dtuzej niz godzine. Moze to wystapic¢ z nastepujacych
przyczyn:

- Od ostatniego tadowania akumulatora uptyneto duzo czasu lub
nie przerwano roztadowywania pustego akumulatora (gtebokie
roztadowanie)

- Temperatura akumulatora wykracza poza zalecany zakres (10°C -
45°C).

Postepowanie:

Mimo to dalsze tadowanie akumulatora jest mozliwe; zaczekac¢, az
zakonczy sie proces fadowania.

pulsuje

pulsuje

Btad

Nie jest mozliwe natadowanie akumulatora. Akumulator jest uszkod-
zony.

Postepowanie:

Zabrania sie tadowania uszkodzonych akumulatoréw.

Wyja¢ akumulator z fadowarki.

Swieci sie

Swieci sig

Nieprawidtowa temperatura

Temperatura akumulatora jest za wysoka (np. pod wptywem
bezposredniego promieniowania stonecznego) lub za niska (ponizej
0°C)

Postepowanie:

Wyja¢ akumulator z tadowarki i pozostawi¢ go na jeden dzien w tem-
peraturze pokojowej (ok. 20° C).
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Tylko dla krajéw Unii Europejskiej
Nie wyrzucac¢ elektronarzedzi do $mieci!

Wedtug europejskiej dyrektywy 2012/19/UE o zuzytych urzadzeniach elektrycznych i elektronicznych
oraz wtgczenia ich do prawa krajowego, zuzyte elektronarzedzia nalezy zbiera¢ oddzielnie i oddawaé do
punktu zbiérki surowcow wtérnych.

Selektywna zbidérka odpadéw m.in. z gospodarstw domowych przyczynia sie do zmniejszenia ilosci od-
paddéw przekazanych na sktadowiska lub do spalarni oraz ograniczenia ich potencjalnego negatywnego
wptywu na zdrowie ludzi i Srodowisko.

Zawarte w nich substancje moga by¢ niebezpieczne dla srodowiska oraz dla zdrowia ludzi i zwierzat.

Alternatywa recyklingu wobec obowigzku zwrotu urzgdzenia:

Witasciciel elektronarzedzi w przypadku przekazania wtasnosci, jest zobowigzany, zamiast odestania,
do wspoétudziatu we wiasciwym przetworzeniu. Stare urzadzenie moze by¢ dostarczone do punktu
zbiorczego, ktdéry przeprowadza eliminacje w mys| krajowego obiegu gospodarczego i ustawy o odpa-
dach. Nie dotyczy to osprzetu i sSrodkéw pomocniczych zatgczonych do starego urzadzenia, ktdre nie
majg czesci elektrycznych.
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WARUNKI GWARANCJI | SERWISU POSPRZEDAZOWE
Zakr hrony gwarancyjnej

Gwarancja Mc Kenzie Pro / Bestgreen / 1 FOR ALL obejmuje wady produkcyjne i materiatowe
urzadzenia.

Gwarancjg nie sg objete uszkodzenia wynikajgce z eksploataciji, konserwacji i napraw, podczas ktérych
nie przestrzegano $cisle instrukcji firmy Mc Kenzie Pro / Bestgreen / 1 FOR ALL, oraz wykonane sa-
mowolnie zmiany w konstrukcji urzgdzenia, a takze uszkodzenia opakowania.

Tak zwane ,czesci zuzywajgce sie” nie sg objete ochrong gwarancyjng.

Gwarancjg nie sg objete nastepujgce czesci: czesci zuzywajace sie takie jak tarcze, lamele, druty,
tarcuchy, prowadnice, potgczenia Srubowe, wiertta, ciegna, koncéwki frezarskie, narzgdzia pilarskie,
szpule.

Urzadzenia muszg by¢ eksploatowane w normalnych warunkach i nie by¢ stosowane do celéw zawo-
dowych lub gospodarczych. Szlifierki, ktore zostaty uzyte do szlifowania gipsu, nie sg objete ochrong
gwarancyjng.

Zwracane urzgdzenia muszg by¢ kompletne (np. z bateriami, akcesoriami itd.).

zas trwania gwarancji

Gwarancja Mc Kenzie Pro / Bestgreen / 1 FOR ALL udzielana jest na okres trzech lat od daty zakupu
urzadzenia. Data zakupu urzgdzenia musi zosta¢ udowodniona przez przedtozenie paragonu kasowego
lub faktury wystawionej przez punkt sprzedazy.

korzystania z serwi rzedazow la urzgdzen serii Mc Kenzie Pro / Bestgreen
/1 FOR ALL

Produkt z wazna gwarancja

Jezeli konsument wykryt usterke lub wade w przeno$nym elektronarzedziu serii Mc Kenzie Pro / Best-
green /1 FOR ALL i od daty zakupu tego narzedzia nie uptynety trzy lata, wéwczas konsument ma
prawo skorzystac z prawa gwaranciji.

Urzgdzenie wraz z dowodem zakupu nalezy zwrdci¢ w punkcie zakupu.

Tak zwane bezwzglednie konieczne czesci, ktére nie wymagajg interwencji technicznych, dostgpne sa
przez okres pigciu lat.

Gwarancja na sprzedany towar nie wytgcza, nie ogranicza ani nie zawiesza uprawnien kupujacego
wynikajgcych z niezgodnosci towaru z umowa.
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